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MÂINE, COD ROŞU 

DE CANICULĂ              

LA GALAŢI
AVERTIZARE. Atenţie! 

Urmează zile cu temperaturi de peste 40 

de grade, ceea ce va crea disconfort în 

mai multe judeţe din ţară. Administraţia 

Naţională de Meteorologie (ANM) a 

emis avertizare Cod roșu de caniculă și 

disconfort termic accentuat, valabil din 

26 iulie. > pag. 05

 Aproximativ o mie de locuri în parcările de reședinţă din car-
tierele Micro 19 - zona 3 - subzona B, Micro 20 - zona 2 - subzona A 
și Micro 39C - zona 8 - subzona B sunt disponibile pentru a fi  atri-
buite, anunţă Primăria Galaţi. Cererile se primesc exclusiv online, 
începând de astăzi, 25 iulie 2023. , Anca Melinte > pag. 03

Primăria așteaptă 
cererile pentru 
atribuirea unui loc 
de parcare

valuta BNR

€4,92 
$4,44

meteo

37˚ 
Parţial înnorat
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Cursul de schimb valutar

la data de 24.07.2023

ATAC RUSESC ASUPRA PORTURILOR UCRAINENE, LA UN PAS DE GALAŢI > EVENIMENT/04

03eveniment
Hidratarea copilului, 
foarte importantă, 
mai ales pe caniculă

09social
Modifi cări în mersul 
trenurilor pe raza 
regionalei Galaţi

05eveniment
Restricţii 
de circulaţie 
în funcţie de tonaj

ar putea prelua 
nave din portul

p pp

bbombardat Reni
pp

România a intrat în alertă după ce, 

în noaptea de duminică spre luni, mai 

multe drone lansate de Rusia au lovit 

portul ucrainean Reni, la doar câţiva 

kilometri, foarte puţini, distanţă de graniţa 

României. . Cristinel Luca
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editorial
viaţa liberă
Nici vara nu mai e ca vara! 

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

P
entru că ne aflăm în 
plină vară, aproape că ne-
am obişnuit cu canicula 
şi cu fenomenele meteo 

extreme, care apar din ce în ce 
mai des. Aşa cum ştim, aceste 
fenomene, de cele mai multe ori, 
sunt însoţite de ploi în averse, 
însemnate cantitativ. 

În Galaţi, avertizările meteo 
în acest sens ne dau fi ori, în 
ultima vreme, din ce în ce mai 
des. Și mai vin însoţite și de 
mesaje RO-Alert, menite să ne 
avertizeze și să ne sfătuiască să 
stăm în casă, parcă el, bietul 
sistem informatic transmiţător 
al avertizării ar ști că, după 
doar câteva minute de ploaie, 

gălăţenii se simt ca pe timpul 
lui Noe. 

Coșmarul șoferilor începe 
odată cu primii stropi. 
Arterele din buricul orașului 
se transformă în fântâni 
arteziene, iar deplasarea la 
volanul mașinii devine o 
adevărată aventură. Într-un 
oraș și așa supraaglomerat, cu 
șoferi recalcitranţi și pe timp 
de vizibilitate maximă, cu 
reguli de circulaţie respectate 
din doi în trei și cu pietoni 
neatenţi care fac slalom printre 
mașini, o ploaie torenţială 
a transformat urbea de la 
Dunăre într-un adevărat 
infern. Este incredibil cum, în 
secolul acesta, când totul este 
digitalizat, când edilii urbei se 
laudă cu fonduri de amenajare 
și reamenajare a canalizărilor 

și arterelor principale din oraș, 
o ploaie de vară schimbă soarta 
lucrurilor. Nu mai vorbim de 
gropile din asfalt, care în Galaţi 
există permanent, fi e vară, 
fi e iarnă, fi e senin, ploaie sau 
ceaţă. Și, dacă sunt în zona 
pe care o frecventezi des, ai 
toate șansele pe timpul ploii să 
o eviţi... pentru că știi de ea. 
Dar, dacă drumul nu îţi este 
familiar, săraca mașină are 
șanse să rămână fără pivoţi, 
suspensii sau chiar fără o roată. 
Să nu mai vorbim de bieţii 
locuitori din Valea orașului, 
pentru care o zi cu ploaie 
înseamnă alte câteva după, 
de stres, nervi și bani irosiţi. 
Nu de puţine ori oamenii au 
rămas fără curent și fără apă 
potabilă, iar canalizările au 
devenit impracticabile. După 

fi ecare ploaie mai mare a 
fost nevoie ca în zonele grav 
afectate să intervină pompierii 
pentru a da o mână de ajutor 
localnicilor, greu încercaţi, 
atât vara, cât și iarna. Căci în 
Galaţi nu doar ploile de vară ne 
dau bătăi de cap, ci și zăpada, 
multă sau puţină, paralizează 
imediat orașul. Că „iarna nu-i 
ca vara” ştiam deja, ne învăţase 
un celebru fost preşedinte, 
dar, în ultimii ani, nici vara 
nu mai e vară. Să fi e oare 
vinovat Dumnezeu că ne dă 
ploi în aversă? Sau gălăţenii că 
s-au născut și trăiesc aici? Sau 
primul edil al urbei cu suita 
lui care se luptă din răsputeri 
să facă din Galaţi un oraș 
occidental, dar nu prea are 
cu cine să facă lucrări de 
calitate?  .

Raluca 
Ichim

maxime

“
Artistul trebuie                  

să fi e viitură,                  

nu apă stătătoare

VASILE GHICA

sinaxar
25.07.2023

Adormirea Sf. Ana, mama u

Preasfi ntei Născătoare de 

Dumnezeu; Sf. Părinţi de la 

Sinodul al V-lea Ecumenic; 

Sf. Cuv. Eupraxia și Olimpiada 

u Una dintre cele mai haioase 
glume involuntare a apărut, 
vineri, în presa mainstream, cum 
spunem noi, curioșii, la ţară: 
„Klaus Iohannis a promulgat legea 
care previne turismul electoral“.

Ca să eliminăm interpretările 
maliţioase, defectuoase și 
speculaţiile tendenţioase sau 
echivocul aeronautic, facem 
precizarea că „turismul electoral“ 
nu înseamnă câtuși de puţin 
să călătorești în străinătate, 
cu avionul de fi ţe închiriat pe 
bani mulţi. Chestia aia poartă 
tradiţionalul nume de „vacanţă 
de vis“: pleci cu soţia, ca turist, și 
te întorci, cu aceeași însoţitoare 
de zbor, ca să-ţi poţi defi nitiva 
eternul și fascinantul somn 
de frumuseţe. De mai mare 
frumuseţea.

u Brazilia anunţă că va 
construi taxiuri zburătoare și 

speră ca acestea să ajungă pe cer 
începând cu anul 2026.

E ceea ce gălăţenii numesc 
„sentimentul românesc al fiinţei 
care aterizează pe un aeroport tip 
Mangaliţa“. Adică un aeroport de 
mare porc, fără pistă, căruia îi 
lipsesc doar avioanele. E un mod 
ceva mai sofi sticat de a vă anunţa 
că Aeroportul de la Galaţi va fi  
inaugurat de Ignat sau, în cel mai 
hazliu caz, la Paștele Cailor.

u Un bărbat din Roman 
s-a prezentat la sediul Poliţiei 
municipiului cu același nume, 

având un proiectil în autoturism.
Ocazie pentru localnici de a afl a 
din presa ezoterică din Roman că 
municipalitatea a angajat trupe de 
geniu. Sunt trupele alcătuite din 
geniști, care, după ce intră într-o 
bombă, comandă câte o sută de 
ceva, sub pretextul că urmează să 
dezamorseze o situaţie delicată cu 
grad de difi cultate comparabil cu 
problemele date la Olimpiada de 
Artimetică.

u Umorul involuntar și cinic 
este reinventat, la Brașov!

Două tinere au fost prinse, 
în centrul vechi al orașului de la 
poalele Tâmpei, în timp ce cereau 
bani pentru o asociaţie de surdo-
muţi care nu există. Practic, nimeni 
n-a auzit de această asociaţie.

u Mai mulţi clujeni s-au plâns 
că, din cauză că n-au pod ca la 
Brăila, sunt nevoiţi să traverseze 
Someșul cu bocul. .

tragedia
ODATĂ, NUMAI O DATĂ

divina

nec plus ultra
BATE... 

și se va ÎNCHIDE!

ION ZIMBRU                                   (POEM INFINITIV) 

    (!) când viaţa-i odihna cea repede-a morţii

    şi moartea-i cea umbră eternă a vieţii,

    ce taină mai caut prin spatele porţii?

    ce sper să mai afl u-n desimile ceţei?

    ce preţ să mai pun pe sfârşit, pe nirvană,

    când veci şi real este golul din cană (?)

    (!) bat cer şi pământ – oare cine deschide

    când zei şi apostoli îmi scurmă prin blide,

    când sfi nţi diplomaţi îmi înfulecă grâul

    şi visului meu îi pro/pun prea des/frâul?

    de ce să conjug a muri şi a duce

    când viii scobesc drăcovenii pe cruce (?)

    (!) și cred că-i mai bine să zic: ce se vede-i

    morgana iubirii şi-a foamei şi-a setei,

    iluzia, farsa şi masca blândeţii

    când moartea-i cea umbră eternă a vieţii,

    păcală şi-n faţa şi-n spatele porţii

    când viaţa-i odihna cea repede-a morţii (!) 

şi ţara se piaptănă
Aeroportul de la Galaţi 

a fost lansat prin metoda „Maimuţa“

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

M
i s-a vorbit foarte mult 
despre ea. Unii chiar 
mi-au descris-o cu lux 

de amănunte, fără să le cer, 
fără să aibă vreo obligaţie, 
deşi stimabilii nu prea ştiau 
şi nici nu au învăţat cu ce se 
mănâncă această doamnă 
prezentă la începuturi, când 
„a fost Cuvântul“...apoi, din 
ce în ce mai rară, dacă nu 
pe cale de dispariţie. Alţii, 
urlând din toate măruntaiele 
anatomiei lor inutile, mi-au 
spus ce suprafaţă are, cât de 
înaltă-i, cât de lungă-i, cine-i 
duce dorul şi trena, dacă 
poartă dedesubturi, cu cine 
se hârjoneşte şi cu cine face 

dragoste (apropo, sigur ştiţi că 
tâmpiţii confundă dragostea 
cu sexul, nu?)...Unii se laudă 
că au folosit-o într-o fabrică de 
zgomote, fără s-o plătească, şi 
au abandonat-o la întâmplare, 
ba chiar au scuipat-o în ochi, 
în dorinţa că, poate, nu vede pe 
unde merge, şi-şi rupe gâtul, şi 
nu mai încurcă lumea asta pusă 
pe harţă, pusă pe hărmălaie, 
pusă pe ură, pusă pe urât, pusă 
pe nimic...Alţii huruie în târg 
şi la moară că, din cauza ei, nu-
şi pot manifesta apucăturile, 
nu-şi pot afi şa naturaleţea, deşi 
li s-a comunicat că dumnealor, 
aceşti unii şi alţii, există şi 
„trăiesc“ în două coordonate: 
inutilitatea şi prostia!
    Mi s-a vorbit despre ea, 
dar niciodată nu am simţit-o 

alături, mai ales în ultimele 
două treimi din viaţă. 
Niciodată nu i-am pipăit 
conturul, nu mi-am imaginat-o 
goală în rochia-i plină cu 
dimensiunile-i din ce în ce 
mai mici, însă din ce în ce mai 
mult râvnite de trebuinţa/pofta 
mea continuă, necruţătoare. 
Sunt vulnerabil la atacurile 
absenţei sale. Pentru că absenţa 
sa nu este goală, ci este plină, 
se umple imediat cu prezenţa 
celui mai mare duşman al meu 
de după naştere, încoace!

Doar o dată, odată, o 
singură dată mi-a fost dată 
foarte aproape de trupul şi 
sufl etul meu. Atunci, în acea 
singură dată, în Râpa cea Mare, 
sub pletele sălciilor coapte şi 
mironosiţe, mi-a fost îngăduit 

şi dat să cad în uluire, văzând-o 
lângă mine, în carne şi oase, 
cu capul pe genunchi, cum 
sora ei cea mare, Aşteptarea. 
Semăna cu o negură trecută 
prin uitare şi suită din rouă. 
Semăna cu fantoma unei iubiri 
nemărturisite. Semăna cu Sine 
mai mult decât Uitarea cu 
imaginea Uitării în oglindă. Şi 
am zis încet, mult mai încet 
decât încetarea: „sigur că da! 
în sfârşit, iat-o! nu poate fi  
altcineva! este ea, Tăcerea...! 
şi, lângă ea, Liniştea: şoapta 
continuă şi răscolitoare a 
Tăcerii!...“Nisipul creşte 
ajutat de Lună,/ se rup iluzii, 
se destramă funii.../ şi râd şi 
plâng deştepţii şi nebunii/ 
privindu-ne cum ardem 
împreună!“ .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Primăria aşteaptă cererile  
pentru atribuirea 
unui loc de parcare
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Aproximativ o mie de locuri 

în parcările de reședinţă din 

cartierele Micro 19 - zona 3 - 

subzona B, Micro 20 - zona 2 - 

subzona A și Micro 39C - zona 

8 - subzona B sunt disponibile 

pentru a fi  atribuite, anunţă 

Primăria Galaţi. Cererile 

se primesc exclusiv online, 

începând de marţi, 25 iulie 2023. 

„În perioada 25 iulie - 3 august 
2023 se pot încărca, exclusiv on-
line, cererile pentru atribuirea 

unui loc de parcare în parcarea de 
domiciliu/reședinţă însoţite de 
documentele menţionate în Re-
gulamentul prevăzut în HCL nr. 
337/2021 cu modifi cările și com-
pletările ulterioare, pe platforma 
https://parcari.primariagalati.ro, 
având posibilitatea modifi cării și 
completării documentelor până 
la fi nalizarea perioadei de depu-
nere a documentelor”, transmite 
Primăria Galaţi. 

Conform instituţiei, cererile 
se descarcă, se printează, se sem-
nează și apoi se reîncarcă însoţi-
te de restul documentelor: copie 
B.I./C.I. din care să rezulte că so-

licitantul are domiciliul în zona/
subzona arondată parcării; alte 
documente obligatorii: act de 
proprietate, act de donaţie sau 
moștenire, proces-verbal de adju-
decare, hotărâre judecătorească. 
Înscrisul privind proprietatea 
trebuie să fi e depus în integrali-
tate; copie certifi cat de înmatricu-
lare a autovehiculului (sau dovada 
înlocuitoare a certifi catului de 
înmatriculare valabilă la data de-
punerii cererii) deţinut în propri-
etate/folosinţă cu Inspecţia Tehni-
că Periodică (ITP) valabilă la data 
depunerii cererii; copie Asigurare 
de Răspundere Civilă Auto (RCA) 

valabilă la data depunerii; copie 
contract de leasing/contract de 
comodat/proces-verbal de preda-
re-primire spre folosinţă a auto-
vehiculului – întocmite pentru o 
perioadă de 5 (cinci) ani (sau o pe-
rioadă mai mică, cu menţiunea în 
contract/proces-verbal a posibili-
tăţii de prelungire până la 5 ani). 

„Documentele încărcate tre-
buie sa fi e lizibile, conforme cu 
realitatea și să fi e încărcate în 
integralitate. Tutorialul cu privi-
re la încărcarea documentelor se 
poate consulta online pe platfor-
ma https://parcari.primariaga-
lati.ro”, precizează Primăria. .

MICRO 19, 20 ȘI MICRO 39C  .  ONLINE

 MODERNIZARE 

ÎN CURS 

DE RECEPŢIE           

ŞI LA CNMK
FINALIZARE. Prin-

ci pa lele clădiri ale Colegiului 

Naţional „Mihail Kogălniceanu” 

(CNMK) au fost modernizate în 

cadrul unui proiect cu fi nanţare 

europeană, anunţă administraţia 

locală, precizând că lucrările 

executate sunt în curs de recepţie. 

Investiţia a vizat corpurile C1 și C3 

care au benefi ciat de: reabilitarea 

termică a elementelor de anvelopă; 

reabilitarea termică a sistemului 

de încălzire/a sistemului de 

furnizare a apei calde de consum; 

instalarea sistemelor alternative de 

producere a energiei electrice și/

sau termice pentru consum propriu; 

reabilitarea/modernizarea instalaţiei 

de iluminat. Totodată, s-au realizat 

și zugrăveli în interior. Corpul C1 

a fost construit în perioada 1969 

- 1970 și are regimul de înălţime 

Sp+P+2E, iar Corpul C3 a fost 

construit în 1972 și are regimul 

de înălţime Sp+P+1E. Bugetul 

proiectului cu fonduri europene, 

fi nanţat în cadrul Programului 

Operaţional Regional 2014 - 2020 

se ridică la 2.151.437 de lei cu TVA, 

iar contribuţia proprie înseamnă 

43.028 de lei cu TVA.  . A.M. 

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Pentru că urmează două zile 
cu temperaturi extreme, peste 
40 de grade, cadrele medicale 
de la Spitalul Clinic de Urgenţă 
pentru Copii "Sf. Ioan“ Galaţi 
atrag atenţia asupra unor reguli 
pe care trebuie să le respecte și 
cei mici, care, la fel ca adulţii, 
sunt predispuși la insolaţie și la 
probleme grave de sănătate cau-
zate de caniculă. Astfel, dr. Ma-
rius Dănilă, managerul unităţii 
spitalicești de pediatrie spune: 
„Se recomandă aplicarea unei 

creme de protecţie solară cu SPF 
30 sau mai mare. Se recomandă 
folosirea pălăriilor cu boruri largi 
și îmbrăcăminte din bumbac, 
deschisă la culoare. A se evita ex-
punerea la soare între 10,00 dimi-
neaţa și 16,00 după-amiaza. Ochii 
copilului trebuie să fi e protejaţi 
cu ajutorul ochelarilor de soare 
speciali pentru vârsta acestora. 
În perioada de vară, copilul tre-
buie să se hidrateze consumând 
apă în funcţie de necesarul hidric 
al vârstei, de asemenea trebuie să 
consume fructe și legume proas-
pete și sucuri naturale”, a expli-
cat specialistul. .

recomandări de la pediatri 
Hidratarea copilului este foarte importantă, mai ales pe caniculă 

Poliţiştii locali, 
peste 3.000 
de amenzi 
rutiere 

SEMESTRIAL. Poliţiștii locali din cadrul Serviciului 

Siguranţă Rutieră au constatat şi aplicat peste 3.000 de sancţiuni 

contravenţionale, în primul semestru al anului 2023. În primele 

șase luni ale anului 2023, au fost aplicate 3.220 de sancţiuni con-

travenţionale, valoarea amenzilor fi ind puţin peste 1,1 milioane lei, 

la care se adaugă şi un număr de 6.447 puncte penalizare. Două 

fapte cu caracter penal au constatat poliţiștii locali din cadrul 

acestui serviciu, în primele şase luni ale anului. De asemenea, au 

fost efectuate activităţi pe linia Legii nr. 421/2002, fi ind întocmită 

în acest sens documentaţia privind autovehiculele abandonate pe 

domeniul public în 95 cazuri. Au fost aplicate un număr de 407 so-

maţii și afi șate 84 notifi cări. Totodată, poliţiștii locali au completat 

307 dispoziţii de ridicare a autovehiculelor parcate ori staţionate 

neregulamentar.      . Beatrice Dumitriu
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Porturile dunărene 
ar putea prelua nave din 
portul bombardat Reni
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 România a intrat în alertă după 

ce, în noaptea de duminică spre 

luni, mai multe drone lansate de 

Rusia au lovit portul ucrainean 

Reni, la doar câţiva kilometri, 

foarte puţini, distanţă de graniţa 

României. De fapt, în alertă se 

pare că au intrat doar „simplii 

cetăţeni” din Galaţi, Brăila și 

Tulcea, cei care simt că războiul 

ruso-ucrainean le bate la ușă și 

că o rachetă sau dronă se poate 

abate oricând, intenţionat sau 

nu, din traiectoria sa. Autorităţile 

de la vârful României „condamnă 

vehement” atacul rusesc sau 

„fac apel”. Deocamdată, pentru 

trafi cul naval sau maritim pe 

Dunărea românească nu s-a 

instituit nicio restricţie. 

 Șase nave românești care se 
afl au în portul ucrainean Reni, 
afl at la mai puţin de 20 de km 
în linie dreaptă de Galaţi, au tra-
versat Dunărea de urgenţă spre 
malul românesc după ce rușii au 
atacat zona cu drone, informa 
Mediafax luni dimineaţă, citân-

du-l pe directorul Căpităniei Zo-
nale Galaţi, Vlăduţ Brânză. Deci-
zia de a muta navele românești a 
fost luată imediat după încetarea 
atacului aerian. Acestea au ajuns 
luni pe malul românesc al fl uviu-
lui și, potrivit primelor informa-
ţii, nu au suferit avarii.

 Pe partea românească a Du-
nării nu au fost impuse restricţii 
de circulaţie. De asemenea, acti-
vitatea se desfășoară normal în 
porturile românești din zonă și 
la punctul de trecere bac Isaccea-
Orlivka, Ucraina, potrivit sursei 
citate.

Conform surselor „Vieţii libe-
re”, în portul Reni s-a răsturnat 
și o macara de pe o barjă propul-
sată, din cauza sufl ului explozii-
lor, nu pentru că ar fi  fost lovită 
direct. 

 AFDJ eliberează 
zonele de acostare 
din porturile românești 

„Ne-am consultat cu Autori-
tatea Navală Română. Toţi piloţii 
noștri au fost trimiși să scoată 
navele din zonele de acostare din 
porturile Galaţi, Brăila și Tulcea, 
pentru ca acestea să rămână libe-

re pentru navele din portul Reni 
care ar putea veni spre porturile 
noastre. Am cerut și autorităţii 
portuare din Reni să ne spună 
câte dane mai sunt funcţionale. 
Ismailul poate fi  atacat și el ori-
când”, a declarat pentru „Viaţa li-
beră” președintele Consiliului de 
Administraţie al Administraţiei 
Fluviale a Dunării de Jos (AFDJ) 
Galaţi. 

 Galaţiul și Brăila, 
pregătite să preia 
cerealele ucrainene 

Conform directorului general 
al companiei Administraţia Por-
turilor Dunării Maritime (APDM) 
Galaţi, Marcela Costea, porturile 
dunărene au capabilităţile nece-
sare pentru a prelua cerealele 
ucrainene din portul bombardat. 
„Principalii operatori de cereale 
din Galaţi și Brăila deţin capaci-
tăţi importante de operare și sto-
care. În Portul Galaţi, un mare 
avantaj îl reprezintă linia ferată 
cu ecartament larg și normal. 
Toate danele din Portul Galaţi de-
dicate transporturilor de cereale 
asigură o adâncime minimă de 
7,5 metri, echivalentă cu cea de 

la Bara Sulina. Deocamdată, nu 
există nicio restricţie de trafi c co-
municată. Oricum, acest lucru nu 
se face bătând din palme, trebuie 
făcute diligenţele necesare de că-
tre toate autorităţile implicate”, 
ne-a spus Marcela Costea. 

 În condiţii normale de trafi c, 
prin porturile din subordinea 
APDM – Galaţi, Brăila și Tulcea 
– se înregistrează un trafi c de 
mărfuri anual de 1,8-2 milioane 
de tone. În contextul războiului 
din Ucraina, armatorii au prefe-
rat portul Constanţa, deoarece 
prin Galaţi și Brăila ar fi  avut cos-
turi suplimentare. „Este posibil, 
acum, ca interesul pentru Galaţi 
și Brăila să reînvie”, ne-a mai spus 
directorul general al APDM. 

 Bacurile de la Isaccea, 
program normal 

Nici pentru navele pentru tra-
versarea Dunării între porturile 
Isaccea (Tulcea) și Orlivka (Ucrai-
na), operate de compania gălă-
ţeană Navrom Bac, nu există res-
tricţii. „Circulaţia se desfășoară 
normal”, ne-a declarat, luni la 
prânz, Marilena Vasilache, direc-
torul Navrom Bac. .

ATAC RUSESC ASUPRA PORTURILOR UCRAINENE  .  CEREALE

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

După lovitura tip ”ciocan 
de apă”, suferită în toamna lui 
2021, staţia de repompare SRP 
1 Vânători a fost din nou ava-
riată, de această dată, de un 
scurtcircuit electric. Conform 
paginii de Facebook ”Agricul-
tura românească la zi”, staţia, 
una fără aviz ISCIR, dar care 
trebuie să asigure alimentarea 
cu apă a peste 70.000 de hectare 
a fost mistuită de un incendiu, 

din cauza improvizaţiilor făcu-
te la instalaţia electrică. Avaria 
electrică ar fi avut loc în urmă 
cu o săptămână, pe data de 17 
iulie.

 Totuși, potrivit directorului 
general al Filialei Teritoriale de 
Îmbunătăţiri Funciare (FTIF) 
Galaţi din cadrul ANIF, Adrian-
Sorin Pîrvu, cei care au în ad-
ministrare SRP 1 Vânători, mai 
exact FOUAI Câmpia Covurlui, 
s-ar fi mobilizat și ar fi remediat 
problema electrică în doar câte-
va zile. ”Dacă iniţial se vorbea 

despre un termen de trei săptă-
mâni, cei de la FOUAI (federaţia 
utilizatorilor de apă – n.r.) s-au 
mișcat foarte repede, au schim-
bat toate acele circuite, unele 
oricum foarte vechi și mâine 
(marţi, 25 iulie - n.r.) se preco-
nizează reluarea irigaţiilor. Noi 
vom asigura, prin SPA Dunăre, 
volumul necesar de apă, la soli-
citarea fermierilor”, a adăugat 
Adrian-Sorin Pîrvu, contactat 
de cotidianul nostru. . sursa 

foto Facebook „Agricultura 

românească la zi”

repornire
Staţia de Repompare 1 Vânători, avariată de un incendiu

 ANCHETĂ 

INTERNĂ ÎN URMA 

ACCIDENTULUI 

DE LA FABRICA 

DE PÂINE  
CONSECINŢE. Rea-

min tim faptul că, în noaptea de 22 

iulie, o angajată a unei fabrici de 

pâine de pe strada Nae Leonard, 

din Galaţi, a suferit un accident 

de muncă în urma căruia i-au 

fost amputate 4 degete de la o 

mână. După ce a primit îngrijiri 

medicale la faţa locului, angajata, 

în vârstă de  55 de ani, a fost 

transportată cu Ambulanţa la un 

spital de specialitate din București. 

Inspectorul-șef al Inspectoratului 

Teritorial de Muncă Galaţi (ITM), 

Bogdan Trandafi r, ne-a declarat că 

la nivelul instituţiei se știe despre 

producerea accidentului și că 

legislaţia în vigoare specifi că faptul 

că ancheta, în cazuri de acest gen, 

trebuie făcută de angajator, care 

are obligaţia să depună la ITM 

raportul exact referitor la modul 

în care s-a produs accidentul. 

„Angajatorul victimei a comunicat 

către ITM Galaţi evenimentul 

produs în data de 22.07.2023, în 

jurul orei 02,00. Potrivit prevederilor 

legale, cercetarea evenimentelor 

urmate de incapacitate temporară 

de muncă se efectuează de 

către angajator”, a concluzionat 

inspectorul-șef Bogdan Trandafi r.  

.Raluca Ichim 
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Restricţii de circulaţie 
cauzate de caniculă
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Reprezentanţii CNAIR anunţă 

că astăzi şi mâine, respectiv 

25 și 26 iulie, în intervalul orar 

10,00 – 20,00, se vor institui 

restricţii de circulaţie pentru 

autovehiculele cu masa totală 

maximă autorizată mai mare 

de 7,5 t pe sectoarele de drum 

naţional, drumuri expres 

și autostrăzi din judeţele: 

Teleorman, Dâmboviţa, Argeș, 

Prahova, Giurgiu, Ilfov, Olt, Dolj, 

Mehedinţi, Gorj, Vâlcea, Arad, 

Timiș, Caraş-Severin, Bacău, 

Vaslui, Vrancea, Galaţi,  Buzău, 

Brăila, Constanţa, Tulcea, 

Ialomiţa și Călărași. 

Aceste restricţii sunt institu-
ite ca urmare a avertizărilor de 

caniculă emise de către Adminis-
traţia Naţională de Meteorologie, 
Cod portocaliu și Cod roșu – val 
de căldură persistent, caniculă 
și disconfort termic accentuat. 
Măsura este adoptată pentru 
protejarea și conservarea sectoa-
relor de drum cu îmbrăcăminte 
bituminoasă, respectiv pentru 
prevenirea deformaţiilor majore 
ireversibile (ce implică și pierde-
rea stabilităţii straturilor rutiere) 
care pot apărea pe reţeaua rutie-
ră, ca efect al desfășurării trafi -
cului greu în condiţiile climatice 
de caniculă. Conform articolului 
44 alin. 2 și 3 al Ordonanţei de 
Guvern nr. 43/1997 privind re-
gimul drumurilor, cu modifi că-
rile și completările ulterioare, 
administratorul drumului poate 
interzice temporar circulaţia ve-
hiculelor cu masa totală maximă 

autorizată mai mare de 7,5 tone 
pe drumurile naţionale din jude-
ţele afectate de Codul  portoca-
liu, cu excepţia: transporturilor 
de persoane, transporturilor de 
animale vii și de produse perisa-
bile de origine animală și vege-
tală, vehiculelor care participă la 
intervenţii în caz de forţă majoră, 
transporturilor funerare, trans-
porturilor poștale, transportu-
rilor de echipamente de prim 
ajutor, transporturilor pentru 
distribuire de carburanţi, trans-
porturilor de mărfuri sub tem-
peratură controlată, transpor-
turilor pentru tractări vehicule 
avariate, transporturilor pentru 
distribuirea de apă și hrană în 
zonele calamitate, transporturi-
lor cu vehicule specializate desti-
nate prin construcţie salubrizării, 
transporturilor de apă îmbuteli-

ată, transporturilor de produse 
provenite din exploatări agricole 
și transporturilor militare impli-
cate în exerciţii multinaţionale.

 De asemenea, pe perioada 
restricţiilor vor fi  exceptate uti-
lajele proprii ale CNAIR, cât și 
utilajele închiriate de la fi rmele 
cu care CNAIR are contracte de 
lucrări în derulare. Informa-
ţii suplimentare privind starea 
reţelei de drumuri naţionale și 
autostrăzi pot fi  obţinute de la 
Dispeceratul Companiei Naţiona-
le de Administrare a Infrastruc-
turii Rutiere SA, la numerele de 
telefon 021/264.33.33; 021/9360 
și pot accesa pe prima pagină în 
caseta din stânga: www.cnadnr.
ro - dispecerat, situaţia Drumu-
rilor Naţionale, dar și pagina de 
FB https://www.facebook.com/
cnadnr/. .

ASTĂZI ŞI MÂINE, ÎNTRE 10,00 ŞI 20,00  .  ATENŢIE 

 COD ROŞU 

DE CANICULĂ 

ANUNŢAT 

PENTRU 

MIERCURI
AVERTIZARE. Atenţie! 

Urmează zile cu temperaturi de 

peste 40 de grade, ceea ce va 

crea disconfort în mai multe judeţe 

din ţară. Administraţia Naţională 

de Meteorologie (ANM) a emis 

avertizare Cod roșu de caniculă 

și disconfort termic accentuat, 

valabil din 26 iulie. Conform ANM, 

zonele afectate vizează judeţele 

Teleorman, Giurgiu, Ilfov, Călărași, 

Ialomiţa, Brăila, Galaţi, vestul 

judeţului Constanţa și municipiul 

București. În judeţele menţionate se 

vor înregistra temperaturi maxime 

extreme de 40-42 de grade, iar 

disconfortul termic va fi  deosebit de 

accentuat. Specialiștii recomandă 

luarea tuturor măsurilor de 

siguranţă care se impun în zilele 

cu temperaturi foarte mari, evitând 

astfel producerea de accidente 

cauzate de temperaturile excesive.  

. Raluca Ichim 

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, numă-
rul refugiaţilor ucraineni care 
au venit în România pe sensurile 
de intrare ale celor două puncte 
vamale din judeţ a fost în scăde-
re faţă de intervalul precedent, 
fi ind puţin sub pragul de 1.000 
în 24 de ore. Poliţia de Frontieră 
Galaţi a raportat că cel mai mare 
fl ux, de 741 de persoane, s-a înre-
gistrat prin vama de la Galaţi, în 

timp ce pe la Oancea au intrat în 
ţară 223 de persoane. Astfel, 964 

este numărul total de refugiaţi 
ajunși în ultimele 24 de ore în 
judeţul nostru.

 Luni, 24 iulie, Centrul Re-
gional de Proceduri și Cazare a 
Solicitanţilor de Azil Galaţi avea 
disponibile 228 de locuri pentru 
refugiaţii ucraineni, însă niciu-
nul dintre cei fugiţi din calea 
războiului nu se afl a în această 
unitate de cazare. Ucrainenii au 
mers în locaţiile puse la dispo-
ziţie de autorităţi pentru refu-
giaţii afl aţi în tranzit, cei mai 

mulţi fi ind găzduiţi la locuinţe-
le sociale ale Primăriei. Astfel, 
luni, 24 iulie, la blocul M11 erau 
90 de refugiaţi, la internatele și 
sălile de sport erau ocupate șase 
locuri din 103, iar la pensiuni și 
ONG-uri erau ocupate 73 de lo-
curi din 327.

 În ultimele 24 de ore, struc-
turile teritoriale ale IGI Galaţi 
nu au eliberat niciun permis de 
protecţie temporară pentru ce-
tăţenii ucraineni. . sursă foto 

Poliţia de Frontieră

raportare
Peste 900 de ucraineni au ajuns în Galaţi 
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”Nu rezultă posibilitatea 
unor ameninţări 
militare directe”
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 În noaptea de duminică spre 

luni (23 spre 24 iulie), rușii au 

bombardat portul Reni, afl at în 

vecinătatea Galaţiului.  

Este pentru prima dată de la 
începutul confl ictului când rușii 
au luat în vizor această zonă de la 
graniţa cu NATO, iar potrivit  Co-
mandamentului Operaţional Sud 
Ucrainean, citat de publicaţia 
ukrinform, „forţele ruse au con-
tinuat să terorizeze regiunea 
Odessa, lansând un atac de aproa-
pe patru ore cu drone kamikaze 
Shahed-136 asupra infrastructurii 
portuare de pe Dunăre”. Ucraine-
nii spun că cel puţin trei drone au 
fost doborâte de apărarea antia-
eriană, însă o alta ar fi  reușit să 
treacă de apărare și să lovească un 
depozit de cereale, dar nu au spe-
cifi cat exact în care port. Totuși, 
imagini fi lmate de amatori arată 
clar că bombardamentul a fost di-
rijat asupra portului Reni, la doar 
câteva sute de metri de malul ro-
mânesc al Dunării.

Ulterior, preşedintele Klaus Io-
hannis a condamnat "ferm“ recen-
tele atacuri ale Rusiei împotriva 
Ucrainei, pe Dunăre, în apropierea 
graniţei cu România. "Condamn 
ferm recentele atacuri ale Rusiei 
împotriva infrastructurii ucrai-
nene civile de pe Dunăre, care 

este foarte aproape de România. 
Această escaladare, care a avut loc 
recent, prezintă un risc serios în 
ceea ce priveşte securitatea la Ma-
rea Neagră. De asemenea, afectea-
ză tranzitul cerealelor din Ucraina 
în viitorul apropiat şi implicit secu-
ritatea alimentară la nivel global“, 
a transmis şeful statului, luni, pe 
Twitter.

La rândul său, și premierul 
Marcel Ciolacu a condamnat ferm 
atacurile aeriene ale forţelor ar-
mate ruse asupra ţintelor civile şi, 
totodată, asupra infrastructurii 

critice din Ucraina, lansând, în 
context, un apel la Federaţia Rusă 
să înceteze aceste acţiuni asupra 
infrastructurii portuare ucraine-
ne. "Ţintirea obiectivelor de infra-
structură portuară reprezintă încă 
o dovadă a intenţiei Federaţiei Ruse 
de a submina exporturile de cerea-
le ucrainene către pieţele globale, 
deteriorând grav securitatea ali-
mentară mondială şi punând ast-
fel în pericol numeroase persoane. 
Deteriorarea securităţii alimenta-
re la nivel global reprezintă una 
dintre multiplele consecinţe ale 

războiului de agresiune declanşat 
de Federaţia Rusă împotriva Ucrai-
nei“, a afi rmat premierul Ciolacu. 

Nu în cele din urmă, pe lângă 
condamnarea atacurilor, Ministe-
rul Apărării Naţionale a anunţat 
luni că, după ce a evaluat situaţia 
de la graniţa cu Ucraina ca ur-
mare a atacurilor ruse cu drone 
asupra portului ucrainean Reni, 
”nu rezultă, la acest moment, po-
sibilitatea unor ameninţări mili-
tare directe la adresa teritoriului 
naţional sau apelor teritoriale ale 
României”. ,

ÎN CONTEXTUL ATACURILOR ASUPRA PORTURILOR UCRAINENE  .  ASIGURĂRI

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Dezvoltarea socioeconomică 
a României din ultima perioadă 
ilustrează aceeași „poveste a celor 
două Românii”: una urbană, di-

namică și integrată în UE, o alta 
rurală, săracă și izolată, arată o 
analiză a Băncii Mondiale, pre-
zentată de hotnews.ro. Conform 
documentului, pentru a elimina 
decalajul de învăţare faţă de colegii 
lor din București-Ilfov, elevii din 

restul ţării ar avea nevoie, în me-
die, de peste doi ani de școlarizare 
suplimentară, contractul social al 
României se afl ă sub tensiune din 
cauza sentimentului tot mai acut 
de sărăcie, România este singura 
ţară din UE care nu are încă acces 
universal la apă curentă, inegali-
tăţile uriașe legate de furnizarea 
serviciilor au generat decalaje la 
nivelul dezvoltării umane, 15% 
din populaţia ţării nu are asigu-
rare de sănătate, iar probabilitatea 
de hipertensiune arterială este 
de aproape două ori mai mare în 
rândul persoanelor sărace decât în 
rândul celor cu un nivel de trai mai 
ridicat. Deși România, în ansam-
blu, este o economie cu venituri 

ridicate, nivelurile acestora varia-
ză foarte mult. Pe de o parte, mu-
nicipiul București și judeţul Ilfov 
au înregistrat o creștere spectacu-
loasă, veniturile pe cap de locuitor 
fi ind mai mari decât media UE încă 
din 2007. Alte orașe mari și dinami-
ce - printre care Brașov, Cluj, Con-
stanţa și Timișoara - au devenit, de 
asemenea, centre prospere pentru 
afaceri, inovaţie și cultură, iar, pe 
de altă parte, există zone rurale în-
tinse, în special cele afl ate departe 
de un centru urban dinamic, unde 
veniturile sunt mult mai reduse.

De altfel, România se afl ă pe 
locul patru în UE ca nivel al inega-
lităţii veniturilor, după Bulgaria, 
Lituania și Letonia. ,

analiză
Povestea ”celor două Românii” merge mai departe

Tot mai 
mulţi tineri 
se înscriu 
la facultate

RECORDURI. Universitatea din 

București, Academia de Studii Economice sau 

Universitatea ”Transilvania” din Brașov au anunţat, 

în ultima săptămână, recorduri de înscrieri la ad-

mitere, conform edupedu.ro. Psihologia a atras cei 

mai mulţi candidaţi la Universitatea din București, 

la Universitatea ”Al. I. Cuza” din Iași și la Brașov, 

fi ind al doilea cel mai căutat domeniu la Univer-

sitatea ”Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca. Studiile 

economice, cu record de candidaţi la ASE, sunt pe 

primul loc ca număr de înscrieri și la UBB.  Un re-

cord de înscrieri a fost anunţat și de Universitatea 

de Medicină și Farmacie București, unde 

concursul de admitere a avut loc deja. . G.I.M.

 CONTRACTE 

DE PESTE UN 

MILIARD DE EURO 

ÎN EDUCAŢIE

Ministerul Apărării Naţionale:

DOTĂRI. Ministrul Educaţiei, 

Ligia Deca, a anunţat că miercuri vor 

fi  semnate contractele de fi nanţare 

pentru dotarea a 5.600 de unităţi 

de învăţământ preuniversitar şi 

conexe cu mobilier, laboratoare de 

informatică şi de ştiinţe, cabinete 

şcolare, ateliere de practică şi 

echipamente IT. „Miercuri, 26 iulie, 

la ora 13,00, va avea loc la Palatul 

Victoria ceremonia de semnare a 

unor contracte de fi nanţare destinate 

dotării unităţilor de învăţământ 

preuniversitar şi unităţi conexe. 

Vorbim de 5.600 de unităţi de 

învăţământ şi unităţi conexe. (...) 

Alocarea fi nanciară a apelului este 

de peste un miliard de euro. Este o 

alocare istorică, poate cea mai mare 

alocare de acest tip în infrastructura 

şcolară“, a afi rmat Deca, luni, 

după şedinţa conducerii PNL. Ea 

susţine că există un angajament 

„puternic“ din partea Guvernului şi a 

comunităţilor locale pentru oferirea 

celor mai bune condiţii elevilor 

pentru anii de învăţământ care 

urmează. Potrivit ministrului, reforma 

în Educaţie este dublată de condiţii 

bune în şcoli și vor urma contracte ce 

vizează laboratoare inteligente de tip 

smartlab, campusuri de învăţământ 

dual, achiziţia de microbuze şi 

servicii complementare de educaţie 

timpurie.  . G.I.M. 
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Tasarea de pe 
strada Brăilei 
mută staţiile 
Transurb

TEMPORAR. Staţiile de autobuz care 

deservesc traseele 10, 23, 32, 102 și 105, din zona 

magazinului Kaufl and de la Inelul de Rocadă, au 

fost mutate pentru reparaţia unei tasării apărute în 

zonă, pe strada Brăilei, a anunţat Primăria Galaţi. 

Conform sursei citate, staţiile vor fi  mutate temporar 

în spaţiul de acces de la Stadionul ”Dunărea” (fosta 

benzinărie „Mondiala“) pentru sensul spre Inelul de 

Rocadă și în spaţiul de acces la zona de aprovizi-

onare a magazinului Kaufl and, pentru sensul către 

Spitalul Judeţean. Modifi cările au intrat în vigoare 

luni, 24 iulie, la ora 12,00 și se estimează că vor dura 

aproximativ trei săptămâni. Trafi cul auto nu va fi  

restricţionat pe timpul lucrărilor.  . Anca Melinte 

’
Întârzierea 

proiectelor 

conduce la 

majorări și 

penalităţi de 

întârziere datorate 

operatorilor 

economici care 

execută lucrările.

PRIMĂRIA                
MUNICIPIULUI GALAŢI

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Contractarea de la Ministerul 

Finanţelor a unui împrumut 

din venituri din privatizare, în 

valoare de 15 milioane de lei, 

va fi  supusă aprobării aleșilor 

locali convocaţi joi, 27 iulie 2023, 

în ședinţă ordinară. Banii ar 

urma să fi e destinaţi fi nanţării 

a patru obiective de investiţii. 

Este vorba despre proiectele 

europene: ”Punerea în valoare 

a sitului Tirighina-Barboși”, 

”Centrul de recreere pentru 

persoane vârstnice «Tinereţe 

fără bătrâneţe»”, ”Reabilitarea 

și efi cientizarea energetică a 

Colegiului Naţional «Alexandru 

Ioan Cuza»” și ”Reabilitarea 

și efi cientizarea energetică a 

Liceului cu Program Sportiv”.

O fi nanţare rambursabilă in-
ternă în valoare de 15.000.000 
de lei ar urma să fi e contractată 
de Primăria municipiului Galaţi 
dacă aleșii locali vor fi  de acord. 
Conform documentelor ajunse 
la comisiile Consiliului Local, 
termenul de tragere a creditului 
propus este 31 decembrie 2023, 
iar rambursarea se va efectua în 

cinci ani, fără perioadă de graţie. 
Din bugetul local al municipiului 
Galaţi se va asigura integral plata 
serviciului anual al datoriei pu-
blice locale aferent împrumutu-
lui. În ceea ce privește termenul 
de plată și dobânda trimestrială, 
costurile ar urma să fi e ROBOR 
3M + marjă (1,5 la sută).

Acest credit este exceptat de la 
limita de îndatorare prevăzută de 
articolul 61 din Legea 273/2006, 
se arată în documente. Și asta 
deoarece contractarea lui se face 
„în conformitate cu prevederile 
art. 1 din Ordonanţa de Urgenţă 
a Guvernului nr. 24/2023 privind 
unele măsuri fi scal-bugetare 
destinate acordării unor împru-
muturi din Trezoreria Statului”. 
Respectivul act normativ prevede 
că unităţile administrativ-terito-
riale pot solicita de la Ministerul 
Finanţelor, în cursul anului 2023, 
până cel târziu la data de 1 august 
2023, contractarea de împrumu-
turi din venituri din privatizare, 
înregistrate în contul curent ge-
neral al Trezoreriei Statului, în 
limita sumei de 1.000.000 mii lei. 
Scopul este cât se poate de clar și 
de restrictiv: asigurarea cofi nan-
ţării proiectelor fi nanţate din 
fonduri externe nerambursabile 

de la Uniunea Europeană, inclu-
siv pentru fi nanţarea cheltuieli-
lor neeligibile asociate.

Proiecte în întârziere
„Mai multe proiecte fi nanţate 

din fonduri externe nerambur-
sabile, în mod special prin Pro-
gramul Operaţional Regional, 
înregistrează întârzieri ca urma-
re a lipsei de resurse fi nanciare 
din bugetul local. Întârzierea 
proiectelor conduce la majorări 
și penalităţi de întârziere dato-
rate operatorilor economici care 
execută lucrările sau furnizează 
bunurile prevăzute în proiecte, 
cu consecinţe grave asupra acti-
vităţii și resurselor fi nanciare ale 
acestora, în același timp. Efectu-
area acestor plăţi, în acest mo-
ment, nu poate fi  realizată fără 
modifi carea bazei legale, pentru 
asigurarea cofi nanţării proiec-
telor și fi nanţării cheltuielilor 
neeligibile asociate proiectelor 
realizate din fonduri externe 
nerambursabile”. Așa explică 
Primăria, în raportul de specia-
litate al proiectului de hotărâre, 
de ce este necesară contractarea 
fi nanţării rambursabile interne 
în valoare de 15 milioane de lei, 
de la Ministerul Finanţelor.

Împărţirea pe obiective 
de investiţii

Primăria detaliază proiectele 
și valoarea cheltuielilor pentru 
care se solicită acest împrumut. 
Prima pe listă este ”Punerea 
în valoare a sitului arheologic 
Tirighina-Barboși”, pentru care 
sunt necesare 5 milioane de lei. 
Urmează, cu o alocare de 4 mili-
oane de lei, ”Centrul de recreere 
pentru persoane vârstnice «Ti-
nereţe fără bătrâneţe». Aceeași 
sumă este indicată și în dreptul 
proiectului ”Reabilitarea și efi ci-
entizarea energetică a Liceului cu 
Program Sportiv”. Iar 2 milioane 
de lei sunt necesare pentru a în-
cheia lucrările pentru ”Reabilita-
rea și efi cientizarea energetică a 
Colegiului Naţional «Alexandru 
Ioan Cuza»”.

Rămâne de văzut care va fi  vo-
tul aleșilor. Merită reamintit că 
anul trecut a fost aprobată con-
tractarea a două fi nanţări ram-
bursabile interne: una în valoare 
de 150 de milioane de lei, pentru 
realizarea de investiţii publice de 
interes local, și una în valoare de 
50 de milioane de lei, pentru pro-
iecte care benefi ciază de fonduri 
nerambursabile de la Uniunea 
Europeană.  .

CONTRACTAREA UNUI NOU ÎMPRUMUT, PE MASA ALEȘILOR LOCALI . BANI

15 milioane de lei 
pentru patru investiţii 
europene la Galaţi

  u Muzeul de sit Tirighina-Barboşi
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futsal
United dă startul pregătirilor

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Campionii de la United Galaţi 
își reiau pregătirile pentru noul 
sezon. Începând de astăzi, 25 
iulie, antrenorul-jucător Florin 
Ignat se va reîntâlni cu elevii și 
colegii săi pentru a pune la punct 
strategia noului sezon. Cei de la 
United sunt angrenaţi, la fel ca 
în ultimii ani, și în Champions 
League, unde în acest an vor fi  di-

rect în faza grupelor, alături de 
Benfi ca, Etoile Lavalloise și Futsal 
Klub Dubovec. Iar o miză impor-
tantă pentru United va fi  și să-și 
păstreze titlul de campioană și în 
următoarea ediţie a Ligii I.

 “Ne așteaptă un sezon și mai 
difi cil, cu mai multe provocări, 
căci și adversarii s-au întărit, dar 
numai așa poate să crească nive-
lul futsalului din România și ast-
fel putem vedea Sala Sporturilor 
«Dunărea» plină meci de meci”, a 

spus Florin Ignat înainte de relu-
area pregătirilor. 

 La primul antrenament pen-
tru sezonul 2023-2024 ce va avea 
loc astă-seară, la Sala Sporturilor, 
de la ora 19:00, sunt așteptaţi să 
participe și cei trei jucători trans-
feraţi în această vară: Iulian Cojo-
caru (revenit de la Autobergamo 
Deva), Alan Filipe Sasse (Odorheiu 
Secuiesc) și John Deiby Pamplona 
Arango (FTC Deac – Ungaria). .

Obiectiv îndrăzneţ 
pentru viitorul sezon
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Echipa CSM Galaţi se afl ă la... 

răscruce de drumuri. A încheiat 

un sezon slab, care i-a adus 

retrogradarea, dar nu s-a stat 

mult pe gânduri și s-a pornit pe 

un nou drum. 

 Despre un astfel de obiectiv 
îndrăzneţ am dialogat cu antre-
noarea  Daciana Balaban , care, 
ajutată de Relu Druţu, pregătește 
echipa feminină a Galaţiului. 

  - Ce ne puteţi spune despre  u

preocupările în vederea 

noului sezon? 

 - La nivelul conducerii clu-
bului a fost analizată situaţia și 
s-a hotărât ca în noul campionat 
să atacăm revenirea în primul 
eșalon. Lotul pe care l-am avut a 
acumulat multă experienţă, aces-
tuia alăturându-i-se alte câteva 
jucătoare, astfel consider că avem 
create condiţiile pentru îndepli-
nirea obiectivului. Este unul în-
drăzneţ, dar pe deplin realizabil.

  - Cu cine veţi porni în noul  u

drum? 

 - Mai întâi, să amintesc de ju-
cătoarele din vechiul lot. Acestea 
sunt: Nicoleta Petre, Bianca Aron, 
Alexandra Prodan (portari) - An-
dreea Merlă, Ana Maria Lopătaru, 
Bianca Zegrean, Cristina Andri-
ţa, Andreea Prescură, Mălina Bi-
chir, Iulia Eiler, Raluca Tănasă și 
Andreea Sandu. Avem încă patru 
fete – Ana Maria Micu, Mădălina 
Manolachi, Daniela Corban și Ias-
mina Ichim, pe care vom conta, 
acestea venind după un splendid 
succes internaţional. Având și 
statutul de studente la Univer-
sitatea ”Ovidius” din Constanţa, 
cele patru au participat la Cam-
pionatul European Universitar, 
unde au ocupat primul loc!

 Noutăţile sunt: patru junioa-
re din pepiniera proprie, Sorana 
Chiriac, Maria Frăsinel, Lavinia 
Lazăr și Andreea Filip. Am lăsat 
la urmă cele două transferuri din 
această vară, care, cu siguranţă, 
ne vor putea ajuta. Acestea sunt 
Diana Nichitean (26 ani, HC Za-
lău) și craioveanca Alexandra An-
drei (31 ani). 

  - Când au început  u

antrenamentele și care este 

programul actualei campanii 

de pregătire? 

 - Am început de o săptămâ-
nă la Galaţi și vom continua cu 
ședinţe în aer liber, plus în sala de 
forţă. Evident, accentul va fi  pus 
pe acumulările fi zice, perioadă 
în care vom susţine și examenul 
medical. Din 2 august ne vom 

deplasa în orașul Bistriţa pentru 
un cantonament unde vom abor-
da latura tehnică a pregătirilor 
și unde va fi  și un prim meci de 
verifi care. La revenirea acasă, 
până la startul în noul sezon (la 
jumătatea lui septembrie), vom 
susţine cel puţin cinci meciuri 
amicale. .

HANDBALUL GĂLĂŢEAN NU SE MULŢUMEȘTE CU PUŢIN  .  INTERVIU

din sportul 
gălăţean
Locuri 
fruntașe la 
„Cupa CSM”

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Despărţire 
ofi cializată 
la CSM 
Arcada

VOLEI. Multipla campioană a României 

continuă munca de restructurare a lotului pentru 

sezonul 2023-2024, iar ultima despărţire a fost 

ofi cializată luni. Astfel, CSM Arcada a anunţat 

pe canalele ofi ciale de comunicare faptul că din 

sezonul următor Kristaps Smits nu va mai face 

parte din lot. “După un sezon în care a ajutat 

echipa campioană să-și continue supremaţia, 

a venit momentul să-i mulţumim lui Kristaps 

Smits. Îi urăm mult succes!“, se arată în mesajul 

transmis de către gruparea gălăţeană.   CSM 

Arcada a reușit în sezonul trecut, cu Smits pe 

teren, să câștige al cincilea titlu consecutiv de 

campioană a României.  . Florin Radu

CAIAC CANOE. La 

Brăila, au avut loc în weekend 

întrecerile ”Cupei CSM”. Alături de 

sportivii clubului din orașul vecin 

s-au întrecut și gălăţenii de la CSM 

Dunărea. Iată-i pe gălăţenii eviden-

ţiaţi: Ioana Sandu – locul 1, George 

Serafi ceanu – de două ori pe primul 

loc, Maria Popa, Ştefan Drăgan – 

locul 2, Mihai Chiriac – locul 2 și 3, 

Albert Anghel – locul 4 și Angelo 

Bălan – locul 5. Concursul a con-

stituit și o ultimă verifi care înaintea 

”Naţionalelor” de sprint.

BOX. Luna viitoare, în Sala 

Sporturilor din Tg. Mureș se vor 

desfășura meciurile Campionatului 

Naţional de box pentru seniori. 

Dintre pugiliștii gălăţeni va participa 

Iuli Bârsănescu, cu șanse la un loc 

fruntaș.

TECUCI. Lucrările la noul 

Stadion ”Municipal” sunt executate 

în procent de peste 90%, un proiect 

cu fonduri atrase de la Guvernul 

României, prin Compania Naţională 

de Investiţii. Suprafaţa minimă de 

teren este de aproximativ 13.200 

mp (dimensiuni minime lungime 164 

m, lăţime 80,5 m). Baza sportivă va 

avea următoarele funcţiuni: teren de 

fotbal cu nocturnă și tribune pentru 

500 de spectatori; teren pentru 

minifotbal, handbal, baschet și tenis 

ce va avea dimensiunea de 20m x 

40m, clădire vestiare și administra-

tivă, plus parcare pentru autocar.

CANTONAMENT. 
Prof. Ramona Dinu, antrenoarea 

de patinaj artistic de la ”Dunărea” 

Galaţi, a fost o săptămână la Eforie, 

într-un cantonament oferit de către 

club. Benefi ciare au fost Rihana 

Rusu și Natalia Danis, medaliate la 

”Naţionale” și ”Cupa României”. .

PROFIL
Daciana Curtean Balaban   este un 

om de handbal arhicunoscut. La cele 
aproape patru decenii de viaţă (le va 
împlini anul următor), mai mult de 
trei sferturi a petrecut în slujba jocu-
lui cu mingea la semicerc. Născută la 
Sibiu, se consideră gălăţeancă, fi ind 
conducătorul de joc al echipei noas-
tre, fi e că s-a numit Oţelul, Danubius 
sau actualul CS Municipal. A debutat 
la Deva, cu un titlu de vicecampioană, 
iar la Galaţi a repetat performanţa în: 
”Cupa României” (locul 2), vicecampi-
oană în 2013 și bronz în 2008. Din cei 
20 de ani petrecuţi la Galaţi, în trei a 
fost și la Ploiești. La Galaţi a fost antre-
nor-jucător timp de patru ani, iar din 
2021 este antrenor cu drepturi și îndatoriri depline. Este căsătorită 
din 2014 cu Bogdan, cunoscut pentru pasiunile sale fotbalistice. O 
familie de sportivi!
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Poliţiştii 
de la Imigrări 
i-au luat 
pe străini 
la bani 
mărunţi

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Poliţiştii de la Imigrări din 

municipiul Bucureşti, alături 

de colegii lor din 18 judeţe, au 

desfăşurat mai multe activităţi 

și acţiuni timp de cinci zile, în 

scopul combaterii migraţiei 

ilegale şi a muncii nedeclarate a 

străinilor pe teritoriul României. 

Activităţi au fost desfășurate 
și în domeniul azilului de către 
poliţiștii din cadrul Direcţiei 
Azil și Integrare. Astfel, au fost 
identifi caţi peste 100 de străini 

în situaţii ilegale și 516 permi-
se de ședere pentru benefi cia-
rii protecţiei temporare au fost 
emise.

În perioada 17-21 iulie, în do-
meniul migraţiei, poliţiştii de 
la Imigrări din cadrul Direcţiei 
pentru Imigrări a Municipiului 
Bucureşti - Serviciul Depistări 
și Combaterea Șederii și Muncii 
Ilegale a Străinilor și cei din ju-
deţele Arad, Brașov, Brăila, Bu-
zău, Cluj, Covasna, Dolj,  Galaţi , 
Harghita, Iași, Ilfov, Mehedinţi, 
Olt, Satu Mare, Sibiu, Suceava, 
Timiș și Vâlcea au desfăşurat 
o serie de activităţi și acţiuni 

specifi ce atât cu forţe proprii, 
cât și în cooperare cu alte struc-
turi cu atribuţii în domeniu. 
În acest context s-a acţionat pe 
două paliere, pentru  prevenire 
și pentru  combaterea  situaţiilor 
ilegale. Ca urmare a acţiunilor și 
activităţilor desfășurate, au fost 
identifi caţi 109 străini în situa-
ţii ilegale, 68 dintre aceștia fi ind 
preluaţi de la alte structuri din 
cadrul Ministerului Afacerilor 
Interne (Inspectoratul General 
al Poliţiei Române și Inspectora-
tul General al Poliţiei de Fronti-
eră). Principalele motive care au 
stat la baza dispunerii măsurilor 

sunt tentativă la infracţiunea de 
trecere frauduloasă a frontierei 
de stat, nerespectarea deciziei 
de returnare și ședere ilegală. 
În ceea ce privește azilul, în pe-
rioada pentru care s-au efectuat 
verifi cări, niciun cetăţean ucrai-
nean nu a depus cerere de azil, 
în ţara noastră. De la începerea 
confl ictului din Ucraina, 4.423 
de cetăţeni ucraineni au solicitat 
azil în România. Ei benefi ciază 
de toate drepturile prevăzute de 
legislaţia naţională. De aseme-
nea, au fost acordate 516 permi-
se de ședere pentru benefi ciarii 
protecţiei temporare.  ,

ÎN BUCUREŞTI ŞI 18 JUDEŢE, PRINTRE CARE ŞI GALAŢI  .  VERIFICARE

 STUDENŢII 

BENEFICIAZĂ 

DE REDUCERE 

DE 90%                                

LA CĂLĂTORIILE 

CU TRENUL
LEGE. Călătoriile cu trenul 

pot costa uneori foarte mult, iar 

unii studenţi nu își permit plata 

unui bilet, așa că Autoritatea 

pentru Reformă Feroviară le-a 

venit în ajutor și a redus tarifele 

cu 90%. În Monitorul Ofi cial 

al României nr. 614, din 5 iulie 

2023, a fost publicată Legea nr. 

199/2023, care reglementează 

structura, organizarea și 

funcţionarea învăţământului 

superior din România. Prin 

adoptarea acestei legi au fost 

confi rmate benefi ciile acordate 

studenţilor prin legislaţia 

anterioară pentru transportul 

feroviar, dar apar și o serie de noi 

drepturi. Noutăţile constau în: 

creșterea nivelului tarifului redus 

de la 50% la 90% pe mijloacele de 

transport local în comun, transport 

intern auto, metrou și transport 

intern feroviar la toate categoriile 

de trenuri, clasa a II-a, și naval, pe 

tot parcursul anului calendaristic; 

mărirea vârstei studenţilor 

benefi ciari de tarif redus cu 90% 

de la 26 la 30 de ani; includerea 

în categoriile care se bucură de 

gratuitate a studenţilor care au 

numai unul dintre părinţi decedaţi, 

a studenţilor proveniţi din centre 

de plasament sau care au fost 

în plasament la familia extinsă, 

substitutivă sau la asistenţi 

maternali. , Rareș Budeanu  

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Pentru efectuarea de către 
CFR SA a unor lucrări la infra-
structura feroviară între staţiile 
Frunzeasca și Tecuci, mai multe 
trenuri Regio vor avea circulaţia 
modifi cată, informează CFR Că-
lători Galaţi.

 Astfel, în perioadele 24-26 
iulie și 31 iulie - 3 august, în lo-
cul trenului R 6316 Iași pl. 17.12 
– Tecuci sos. 21.11, circulă trenul 
R 13316 Iași pl. 17.12 – Tecuci sos. 
21.33.

 În perioada 28-30 iulie și 6-9 
august, în locul trenului R 6312 
Iași pl. 04.56 – Tecuci sos. 09.16, 
circulă trenul R 13002 Iași pl. 
04.56 – Tecuci sos. 10.01; în locul 
trenului R 6313 Tecuci pl. 13.14 
– Iași sos. 17.10, circulă trenul 
R 13004 Iași pl. 12.37 – Tecuci sos. 
17.10.

 În zilele de 28-29 iulie și 5, 7 și 

8 august, în locul trenului R 6314 
Iași pl. 12.35 – Tecuci sos. 16.26, 
circulă trenul R 13006 Iași pl. 
12.35 – Tecuci sos. 17.11; în locul 

trenului R 6315 Tecuci pl. 18.42 
– Iași sos. 22.40, circulă trenul R 
13008 Iași pl. 18.50 – Tecuci sos. 
23.53.

 În 28-29 iulie și 5-8 august, tre-
nul R 6316 Iași pl. 17.12 – Tecuci 
sos. 21.11 este înlocuit de R 13010 
Iași pl. 17.12 – Tecuci sos. 17.46.

Între 29-30 iulie și 6-9 august, 
în locul trenului R 6311 Tecuci pl. 
05.12 – Iași sos. 09.03, circulă tre-
nul R 13008 Iași pl. 04.33 – Tecuci 
sos. 09.03.

În perioadele 25-27 iulie și 1-4 
august, în locul trenului R 7569 
Mărășești pl. 07.05 – Galaţi sos. 
09.36, circulă trenul R 13769 
Mărășești pl. 07.05 – Galaţi sos. 
09.49.

În perioada 24 iulie - 9 august, 
în locul trenului R 7568 Galaţi pl. 
07.32 – Mărășești sos. 10.05, circu-
lă trenul R 13768 Galaţi pl. 08.04 
– Mărășești sos. 10.37. 

 De asemenea, în perioadele 
28-30 iulie și 5-9 august, locul 
trenului R 7572 Galaţi pl. 15.35 – 
Mărășești sos. 18.04 este luat de 
R 13772 Galaţi pl. 15.45 – Mărășești 
sos. 18.16. ,

CFR
Modifi cări în mersul trenurilor pe raza regionalei Galaţi

Noi membri         
în Filiala                
Galaţi                                
a UAPR

VALIDARE. Recent, a fost dată 

publicităţii lista cu noii candidaţi admiși în 

sesiunea de primiri și titularizări în Uniunea 

Artiștilor Plastici din România. Din cadrul 

Filialei Galaţi a UAPR au fost validaţi ca 

membri stagiari Olesea Albu (secţia Pictu-

ră), Raul Popa (secţia Pictură) și  Cosmin 

Ionuţ Saulea (secţia Sculptură). Ca membri 

titulari au fost admiși Ana Maria Cocoș 

(secţia Grafi că), Ioana Musinchevici (secţia 

Pictură), Dan Basarab Nanu (secţia Critică) 

și Camelia Zauner (secţia Grafi că).   Îi 

felicităm pe cei șapte plasticieni și le urăm 

succes în activitatea lor artistică.   , C.S.         
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Dreapta a ratat majoritatea 
în Parlamentul spaniol
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Niciun partid sau niciun bloc 

nu obţine o majoritate totală la 

alegerile generale anticipate 

din Spania, după numărarea 

a 95% din voturi, în ciuda 

faptului că Partidul Popular (PP) 

conservator este pe cale să-i 

învingă pe socialiștii afl aţi la 

guvernare, relatează Reuters. 

Liderul Partidului Popular 
al Spaniei, Alberto Nunez Fei-
joo, a declarat că partidul său a 
câștigat alegerile parlamentare 
de duminică, după ce premierul 
Pedro Sanchez (foto) a revendi-
cat victoria pentru stânga politi-
că, deși conservatorii au obţinut 
mai multe locuri în Parlament, a 
relatat Hotnews. 

Financial Times notează că 
Spania a ajuns într-o situaţie 
de incertitudine politică, în 
contextul în care nici forţele 
de dreapta, nici cele de stânga 
nu au reuşit să obţină suficien-
te voturi pentru formarea unui 
guvern, deşi cele mai multe vo-
turi în Parlament au fost obţi-
nute de Partidul Popular.

Impasul blochează a patra 
economie a Uniunii Europe-
ne, deschizând drumul pentru 
săptămâni sau luni de negocieri 
dificile în scopul formării unor 
coaliţii parlamentare, existând 
şi varianta repetării alegerilor, 
cum s-a întâmplat în 2015-2016 
şi în 2019.

Sfidând şansele, premierul 
socialist Pedro Sanchez a gene-
rat suficientă rezistenţă pentru 

a-l opri pe liderul Partidului 
Popular, Alberto Núñez Feijóo, 
să obţină majoritate parlamen-
tară printr-o alianţă cu for-
maţiunea de extremă-dreapta 
Vox. "Blocul politic reacţionar 
al Partidului Popular cu Vox 
a fost învins“, a afirmat Pedro 
Sanchez.

Rezultatul incert creează 
un potenţial rol pivotal pentru 

partidul separatist Împreună 
pentru Catalonia.

Feijóo susţine că a câştigat ale-
gerile, dar admite că nu prea are 
şanse de a forma guvernul. "Dacă 
cel mai votat partid nu poate 
forma guvernul, atunci singura 
alternativă este impasul politic, 
care nu va fi  în benefi ciul Spaniei, 
al prestigiului nostru internaţio-
nal sau al securităţii investiţii-

lor“, a subliniat liderul Partidului 
Popular. Pedro Sanchez, liderul 
Partidului Socialist, a declarat în 
campania electorală că nu va per-
mite Partidului Popular să forme-
ze un guvern minoritar.

 În cazul în care nicio formaţi-
une nu va reuşi să creeze o alianţă 
parlamentară majoritară, Spania 
va organiza alegeri legislative an-
ticipate. ,

PARTIDUL POPULAR NU A REUȘIT SĂ STRÂNGĂ SUFICIENTE VOTURI  .  INCERTITUDINE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Elevii ruși vor învăţa din toam-
nă cum să opereze drone de răz-
boi și alte tipuri de arme. Minis-
terul Apărării din Rusia a aprobat 

planurile de învăţământ, care vor 
fi  aplicate începând cu prima zi 
din septembrie, și a transmis că 
programul de instruire va inclu-
de informaţii elementare privind 
operarea vehiculelor aeriene fără 
pilot, a armelor inamice, dar și 

metode de contracarare a acesto-
ra, transmite Euronews, citată de 
digi24.ro.

 Dronele de război au jucat un 
rol esenţial și devastator în războ-
iul din Ucraina. De aceea, statul a 
hotărât că operarea acestora tre-
buie să facă parte din programa 
"Bazele siguranţei vieţii“, înce-
pând cu luna septembrie, infor-
mează RIA. 

 Elevii de clasele a X-a și a XI-a 
vor învăţa deopotrivă cum să mâ-
nuiască arme de asalt și grenade. 
Ministerul Apărării de la Mos-
cova a aprobat deja planurile de 
învăţământ, iar acestea urmează 
să fi e puse în aplicare din prima 
zi a lunii septembrie. Ministrul 
adjunct al Apărării, Ruslan Tsa-

likov, a declarat că programul 
va include informaţii de bază 
privind operarea și metode de 
contracarare a armelor inami-
ce, inclusiv a vehiculelor aeriene 
fără pilot. 

Ministerul Apărării din Ma-
rea Britanie cataloghează iniţia-
tivă drept un efort de a impune 
”patriotismul militarizat”. "Noua 
încercare a Rusiei de a educa mi-
litar copiii face parte din tentati-
va Rusiei de a dezvolta o cultură 
a patriotismului militarizat și 
nu neapărat o încercare de a le 
dezvolta aptitudini reale“, arată 
ofi cialii britanici. , Sursa foto: 

Business Insider

Lider politic 
norvegian, 
hoţ de 
ochelari

DEMISIE. Liderul stângii extreme din 

Norvegia, deputatul Bjornar Moxnes, a de-

misionat luni de la conducerea partidului său 

după ce a fost prins furând ochelari de soare 

de marcă dintr-un magazin de pe Aeroportul 

din Oslo. Politicianul în vârstă de 41 de ani a 

invocat o neglijenţă, dar şi-a modifi cat versi-

unea de mai multe ori din cauza dezvăluirilor 

din jurul acestui episod surprins de camerele 

CCTV. Moxnes a intrat acum în concediu 

medical, deoarece în Norvegia este imposibil 

să renunţi la funcţiile elective, cum ar fi  cea de 

membru al Parlamentului, în timpul unui man-

dat, potrivit Hotnews.  , Cristinel Luca

 CORAN 

INCENDIAT                              

ŞI ÎN DANEMARCA
PROTEST. Doi protestatari 

au incendiat luni un exemplar 

al Coranului în faţa Ambasadei 

Irakului din Copenhaga. 

Organizatorul demonstraţiei, 

parte a unui grup intitulat ”Patrioţii 

danezi”, a călcat în picioare cartea 

sfântă a Islamului și apoi i-a dat foc 

într-un recipient de staniol, lângă 

care a așezat și steagul Irakului, 

transmite Reuters, citată de digi24.

ro. Acţiunea riscă să deterioreze 

relaţiile diplomatice deja fragile 

dintre cele două state. Protestele 

au făcut ravagii în Iran și Irak 

după ce Danemarca și Suedia au 

autorizat demonstraţii cu arderea 

Coranului, în conformitate cu 

normele care protejează libertatea 

de exprimare. Manifestanţii au 

luat cu asalt Ambasada Suediei 

la Bagdad şi au dat foc clădirii, iar 

guvernul irakian l-a expulzat pe 

ambasadorul suedez. Ulterior, și 

alte state musulmane au comunicat 

Suediei nemulţumirea lor faţă de 

incidentele cu arderea Coranului.  

Liderul religios iranian, ayatollahul 

Ali Khamenei, a declarat sâmbătă 

că persoanele care profanează 

Coranul ar trebui să fi e sancţionate 

cu „cea mai severă pedeapsă“.  

Alte manifestaţii au avut loc şi 

în Liban, pe fondul tensiunilor 

diplomatice cu Stockholm, iar 

Arabia Saudită şi Emiratele Arabe 

Unite i-au convocat la MAE la 

rândul lor pe însărcinaţii suedezi cu 

afaceri în ţările lor. O altă ţară din 

Golf, Kuweit, a anunţat că lucrează 

la organizarea unei „întâlniri 

urgente“ a Organizaţiei Cooperării 

Islamice (OCI) şi adoptarea unor 

„măsuri concrete care să garanteze 

că astfel de acte nu se vor mai 

repeta“.  . Cristinel Luca 

               educaţie
               Copiii ruși vor învăţa războiul la școală
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Nadia CARBARĂU 0731 960 090

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Proprietar vând garsonieră, 

Liceul 9, Viaduct, bloc E, ap. 20, 

etaj 1, cu îmbunatăţiri, 20 mp. 

18500 negociabil. 0741364881 

(280857) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial, 26 

mp, Complex Siretul, Ţiglina 3, 

1500 ron. Telefon: 0753859381. 

(280846) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează Lăcătuși în Galaţi, 

și Montatori cu detașare în Italia. 

Tel. 0748918883 (280503) 

 • Angajez vânzătoare, contabil 

cu experienţă primară, gestio-

nar şi muncitor necalifi cat. Tel. 

0751883913. (280657) 

 • Companie specializată în pro-

ducţia de armături metalice anga-

jează: OPERATORI utilaje profi lare 

la rece; MANIPULANŢI. Contact: 

0753038186, email: eugen.cuza@

rosteel.ro (280681) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (280685) 

 • Angajez patiser sau aju-

tor de patiser. Salariu atractiv. 

Tel. 0755763120, 0746218736, 

(280693) 

 • Sc angajează zidari, fi nisori 

și muncitori specializaţi în mo-

numente. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr contact: 

0756458101 (280735) 

 • SC “MOLDOVULCAN” SA 

Galaţi angajează: lăcătuși con-

fecţii metalice, sudori, tăietori 

autogen. Salariul minim 3.500 

lei net. Relaţii la tel. 0747172775 

și 0744606603, între orele 8.00 

– 16.00. (280736) 

 • SC angajează pentru Combinat: 

electricieni, sudori MIG-MAG, su-

dori electric şi autogen, lăcătuşi, 

hidraulişti. 0752167964. (280762) 

 • SC angajează buldoexcavato-

rist şi muncitori necalifi caţi pentru 

branşamente gaze. 0752167964. 

(280763) 

 • Societate comercială în do-

meniul tâmplăriei P.V.C anga-

jează muncitori hală produc-

ţie, cu şi fără experienţă. Tel. 

0786550741. (280800) 

 • Angajez oameni în vederea 

realizării de instalaţii de ca-

nalizare și aducţiuni de apă. 

Relaţii la telefon 0751034266 

(280840) 

 • Angajam muncitor neca-

lifi cat. Relatii: 0740177728 

(280842) 

  • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.: 0749223352 

(280890) 

• SC angajeaza şofer categoria B, 

cu experienţa pe autoutilitară 6 lo-

curi, cu disponibilitate de program 

fl exibil. Salariu motivant. Detalii la 

telefon: 0742922615. (280847) 

 • Magazin „Doi paşi” anga-

jează lucrător comercial, fete/ 

băieţi. Salariu atractiv. Telefon 

0747168939. (280856) 

 • Societate comercială anga-

jează bucătăreasă cu/fără ex-

perienţă. Oferim: salariul moti-

vant, loc de muncă stabil. Tel. 

0741433604, 0722674768, 8.00-

16.00. (280858) 

 • SC ANGAJEAZĂ: LUCRĂTOR 

COMERCIAL, INGINER 

MECANIC, ECONOMIST, 

TEHNICIAN AGRONOM, 

INGINER AGRONOM, LĂCĂTUŞ 

MECANIC, INSTALATOR, 

SUDOR, LĂCĂTUŞ. 

TEL. 0745686276 (280875) 

 • SC angajează cofetar și ajutor 

de cofetar. Salariu motivant, 

condiţii bune de munca. Tel.: 

0749223352 (280887) 

 • SC angajează șofer cat.B -distri-

buţie. Tel.: 0749223352 (280888) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuş 

mecanic. Salarizare în funcţie de 

califi carea și aptitudinile fi ecăruia. 

Tel.: 0749223352 (280891) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (280894) 

 • ANGAJAM PERSONAL PENTRU 

PROCESAT LEGUME IN FABRICA 

PERIOADA NEDETERMINATA 

0747886773 (280911) 

 • Angajăm izolatori și lăcătuși 

pentru domeniul na-

val.0753312010 (603) 

 • Firmă din Germania 

angajează șoferi cu permis 

categoria C + E pentru curse 

de zi, curse fi xe. Oferim 

locuri de muncă sigure. 

Oferim rezolvarea actelor, 

posibilitate de a se stabili în 

Germania. Angajările se fac 

la sediu la noi în Germania, 

fără intermediari. Vorbim 

românește. Salariul de 

încadrare: 2400-2500€ netto. 

www.piendl-woerth.de. 

Detalii la nr de telefon: 

004917621024857 (611) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând VW Golf 4. An fabricaţie 

2005. 1800 Euro. Tel. 0749303440. 

(280884) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini de 

Spălat, Aer Condiţionat. Garanţie. 

0740167887, 0720256788. 

(279768) 

  • Execut zugrăveli, reparaţii, 

glafuri, fi nisaje. 0749647036 

(280794) 

• SC construcţii civile la cheie, 

instalaţii electrice, termice, sa-

nitare, pardoseală. 0741582972. 

(280614) 

 • SC execută izolaţii cu sche-

lă+ alpinişti, zidărie balcoane. 

0755322914. (280799) 

 • Execut gresie, faiantă, zugrăveli. 

Preţuri minime.Tel. 0749466971. 

(280880) 

 • Firmă autorizată executăm 

lucrări de construcţii şi fi nisa-

je cu alpinişti utilitari şi schelă. 

Tel. 0741630986, 0756818564. 

(280886) 

 • Amenajări, zugrăveli, gipscar-

ton, faianţă, instalaţii sanitare, 

electrice, parchet, decupări, etc. 

Totul la cheie.Tel. 0746525531. 

(280901) 

 • Executăm lucrări: zidării, zu-

grăveli, tencuieli, gresie, faianţă, 

rigips, tapet, parchet etc. Tel. 

0745798771. (280907) 

 LICITAŢII  

 • Primăria Poiana cu sediul în 

Poiana, jud. Galaţi, organizează 

licitaţie publică pentru închirierea 

unui spaţiu în surafaţă de 15 mp 

situat în Poiana, judeţul Galaţi cu 

destinaţie activităţi independen-

te. Condiţiile de desfășurare a 

licitaţiei sunt prevăzute în Caietul 

de sarcini, document ce poate fi  

achiziţionat de la sediul instituţi-

ei menţionată în cele de mai sus. 

Data, ora și locul desfășurării li-

citaţiei 21.08.2023 ora 10.00 la 

sediul Primăriei Poiana, judeţul 

Galaţi. (280699) 

 • ANUNŢ DE PARTICIPARE LA 

LICITAŢIE PENTRU ÎNCHIRIERE 

BUNURI DIN DOMENIUL 

PUBLIC 1.Informaţii generale 

privind autoritatea contractantă 

AUTORITATEA CONTRACTANTĂ: 

COMUNA BRANIŞTEA SEDIUL: 

sat Braniştea, comuna Braniştea, 

str. Ştefan cel Mare, nr.58, jude-

ţul Galaţi COD FISCAL: 4461970 

TELEFON 0236/332408; FAX 

0236/332450 Email: branistea@

gl.e-adm.ro, Site https://www.

primariabranistea.ro/ Persoane 

de contact: Consilier juridic/ 

Hagiu Gianina-Roxana; Secretar 

General/ Bariz Liliana; 2. Informaţii 

generale privind obiectul închirie-

rii: Obiectul închirierii: închirierea, 

prin licitaţie publică, a unui spaţiu 

din incinta imobilului ”Cămin cul-

tural Braniștea”, în suprafaţă totală 

de 36,65mp (recuzită – 13,65mp și 

cabina actori – 23mp), imobil afl at 

în domeniul public al Comunei 

Braniştea, judeţul Galaţi, cu sco-

pul desfășurării activităţii de far-

macie umană. Închirierea se face 

conform O.U.G. 57/2019 privind 

Codul Administrativ, cu modifi -

cările și completările ulterioare şi 

conform Hotărârii Consiliului Local 

nr. 38 din data de 30.05.2023. 3. 

Informaţii privind documentaţia 

de atribuire: se regăsesc în caie-

tul de sarcini. 3.1. Modalitatea sau 

modalităţile prin care persoanele 

interesate pot intra în posesia unui 

exemplar al documentaţiei de atri-

buire: documentaţia de atribuire 

se poate ridica în format tipărit 

de la Compartimentul Taxe şi 

Impozite/ Birou Secretar General 

din cadrul Primăriei comunei 

Braniştea. 3.2. Denumirea şi 

adresa serviciului/ compartimen-

tului din cadrul locatorului, de la 

care se poate obţine un exemplar 

din documentaţia de atribuire: 

Compartimentul Taxe şi Impozite/ 

Birou Secretar general al Primăriei 

comunei Braniştea, sat Braniştea, 

comuna Braniştea, strada Ştefan 

cel Mare, nr. 58, judeţul Galaţi. 3.3. 

Costul şi condiţiile de plată pentru 

obţinerea acestui exemplar, unde 

este cazul, potrivit prevederilor 

O.U.G nr. 57/2019 privind Codul 

Administrativ, cu modifi cările și 

completările ulterioare: 50lei, se 

poate achita cu numerar la case-

ria Primăriei comunei Braniştea. 

3.4. Data limită pentru solicita-

rea clarifi cărilor: 09.08.2023, ora 

12.00. 4. Informaţii privind oferte-

le 4.1. Data limită de depunere a 

ofertelor: 17.08.2023, ora 16.00. 

4.2. Adresa la care trebuie de-

puse ofertele: Primăria comunei 

Braniştea, sat Braniştea, comuna 

Braniştea, strada Ştefan cel Mare 

nr.58, judeţul Galaţi. 4.3. Numărul 

de exemplare în care trebuie de-

pusă fi ecare ofertă: un exemplar. 

5. Data şi locul la care se va des-

făşura şedinţa publică de deschi-

dere a ofertelor: 18.08.2023, ora 

10.00, la sediul Primăriei Comunei 

Braniştea. 6. Denumirea, adresa, 

numărul de telefon, telefax şi/

sau adresa de e-mail a instanţei 

competente în soluţionarea litigi-

ilor apărute şi termenele pentru 

sesizarea instanţei: Tribunalul 

Galati, Municipiul Galaţi, strada 

Brăilei nr.153, judeţul Galaţi, tel.: 

0236/460333, fax.: 0236/412130, 

email: tr-galati-comunicari@just.

ro. 7. Data transmiterii anunţului de 

licitaţie către instituţiile abilitate, 

în vederea publicării: 24.07.2023. 

(280885) 

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

 • Clarvăzătoarea Alisa dezleagă 

farmece, ghiceşte. Rezolvă orice 

problemă. 0740771190 (280830) 

ASSFALTI ROADS ACM SRL din Galati angajeaza

PERSONAL CALIFICAT SI NECALIFICAT
in domeniul lucrarilor de constructie a drumurilor: 

Depunere CV-uri si relatii suplimentare:
e-mail: resurseumane@assfalti.ro sau la 0754 278 632

OFERIM: 

Maistru constructii de drumuri;• 

Dulgher;• 

Fierar betonist;• 

Operator utilaje•  (buldoexcavator, 

cilindru compactor, excavator):

Sofer profesionist/autobetoniere;• 

Sudor;• 

Asfaltator• ;

Zidar• ;

Finisor terasamente• ;

Muncitori necalificati•  la intre-

ti nerea de drumuri, sosele, 

poduri si baraje cu experienta 

in domeniu.

Pachet salarial atractiv;• 

Echipament de protectie;• 

Control medical periodic;• 

Se asigura transport.• 

PRF MP 003414

• SC angajeaza şofer categoria B, • ANGAJAM PERSONAL PENTRU 
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CV-urile se pot transmite la adresa de e-mail: CV-urile se pot transmite la adresa de e-mail: 
sec@viata-libera.rosec@viata-libera.ro

Pentru informaţii suplimentare, vă rugăm să sunaţiPentru informaţii suplimentare, vă rugăm să sunaţi
 la numărul de telefon: la numărul de telefon: 0725.348.672 0725.348.672

PRF PVL 000112
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

ţul Galaţi”.Această investiţie este 

nouă. Persoanele care doresc să 

obţină informaţii suplimentare cu 

privire la solicitarea avizului de 

gospodărire a apelor pot contacta 

solicitantul de aviz la adresa men-

ţionată. Persoanele care doresc 

să transmită observaţii, sugestii și 

recomandări se pot adresa solici-

tantului după data de 31.07.2023. 

(280909) 

 DECESE  

 • Regretăm plecarea 

neaşteptată dintre noi a unui 

cadru didactic de excepţie 

GEORGETA TALAŞMAN, 

din Bereşti Meria, sat 

Puricani, la varsta de 87 ani. 

Copiii medici, Luminiţa Dubilă 

şi Adin Talaşman, copleşiţi 

de durere, au hotărât să fi e 

înmormântată cu onorurile 

cuvenite în oraşul Sibiu, 

luni 24 iulie, ora 12,00. 

Cu aceeaşi durere în sufl et 

familiile Micuţa şi Valeriu 

Talaşman, precum şi Eugenia 

Ochean (fi na de cumetrie a 

defunctei) îl roagă pe bunul 

Dumnezeu să-i facă DRUM 

LIN spre RAI, pentru sufl etul 

ei bun.Tot respectul nostru, 

scumpă GETA, nu te vom 

uita niciodată! 

(280881) 

 • Familia Neculai şi Ionel 

Talaşman, precum şi Ionel 

Faur din oraşul Bereşti 

regretă plecarea dintre noi 

a celei care a fost cadru 

didactic de excepţie 

şi mamă a doi medici,

TALAŞMAN GEORGETA, 

la vârsta de 87 ani. 

Tot respectul nostru pentru 

sufl etul ei bun. Dumnezeu 

să te aibă în grijă! 

(280882) 

 PIERDERI  

 • Pierdut proces verbal de 

predare primire nr. 100492/ 

1993, al locuinţei încheiat între 

SC LOCONFORT SA şi Păscălin 

Petru şi Ileana , apartament situat 

în cartier micro 17, bloc G4D, ap. 

13. Se declară nul. (280893) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

355 din 10.12.2001, pe numele 

Custuriu Georgeta, pentru locul 

de înhumare din cimitirul „Sf. 

Lazăr”, sola Ş, parcela 10, rândul 

1, locul 4, suprafaţă 3,75 mp. Se 

declară nul. (280897) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 112 

din 10.03.1981 pe numele Donici 

D. Milică, Donici D. Vasile pentru 

locul de înhumare din cimitirul 

„Eternitatea”, parcela 29, randul 

3, locul 21, suprafaţă 3,75 mp. Se 

declară nul. (280900) 

 • Pierdut carnet si legitimaţie 

de student pe numele Ioniţa 

Sebastian Valentin. Se declară 

nule. (280903) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

43 din 22.03.2006, pe numele 

Murariu Ilie, pentru locul de înhu-

mare din cimitirul „Sf. Lazăr”, sola 

Z1 , parcela 4, rândul 1 , locul 4, 

suprafaţa 3,75 mp. Se declară nul. 

(280904) 

 • Pierdut carnet CAR pe nume-

le Nistor Elena. Se declară nul. 

(280906) 

 • „Schimb Valutar Euro 2003 

Danubius S.R.L.” Galaţi, cu se-

diul social în Str. Col. N. Holban, 

nr.10bis, Corp B, Camera 3, parter, 

J17/545/2017, C.U.I. 37372070, de-

clară pierdute următoarele Coduri 

statistice pentru desfășurarea 

activităţii de schimb valutar, 

emise de Ministerul Finanţelor 

Publice: S477.18.004.18, pentru 

punctul de lucru al societăţii si-

tuat în Municipiul Galaţi, Strada 

Brăilei nr.126, Judeţ Galaţi și 

S477.18.006.18, pentru punc-

tul de lucru al societăţii situat în 

Municipiul Galaţi, Strada Brăilei 

nr.163B, CORP DE LEGĂTURĂ, 

Bloc A3-A4, Judeţ Galaţi. Le de-

clarăm nule. (280908) 

 • Pierdut legitimaţie Liberty, nr. 

marcă 105198, pe numele Nanea 

Ion Jenică. Se declară nulă. 

(280913) 

 • Pierdut carnet student anul 

I, Facultatea de Economie și 

Administrare a Afacerilor pe nu-

mele Feraru Marian Sorin, declar 

nul. (631) 

VÂNZĂRI 

DIVERSE

• Vând geamuri termopan 3 buc. 

H1330/ laţime 1530 si 2 uşi tei in-

terior. 0746525531. (280902)

 DIVERSE  

 • S.C. PRESTATORUL SRL, cu 

sediul in SAT TULUCESTI, COM. 

TULUCESTI, JUD. GALAŢI, nr. FN, 

CUI 13464967, anunţa publicul 

interesat asupra depunerii soli-

citării de revizuiere a autorizaţie 

de mediu, in scopul desfasurarii 

activităţii: 0161 Activitate auxli-

ară pentru producţie vegetală 

0164 Pregătirea seminţelor 1041 

Fabricarea uleiurilor si grasimi-

lor 1102 Fabricarea vinurilor din 

struguri 4621 Comert cu ridicata 

al cerealelor, seminţelor, furaje-

lor și tutunului neprelucrat 5210 

Depozitări pe amplasamentul 

din sat Odaia Manolache, co-

muna Vanători, FERMA IEPURI, 

TARLAUA 11, PARCELA 216/1, 

judetul Galaţi. Informaţii privind 

impactul asupra mediului al ac-

tivităţii pentru care se solicita 

autorizaţia de mediu pot fi  con-

sultate zilnic, de luni pana joi, 

intre orele 8.30 – 16.00 si vineri 

intre orele 8.30 – 13.30, la sediul 

AGENTIEI PENTRU PROTECTIA 

MEDIULUI GALATI, str. Regiment 

11 Siret nr. 2, Galaţi, judetul Galaţi. 

Observatiile, sugestiile si/sau 

propunerile publicului se primesc 

in scris la sediul A.P.M. Galaţi. 

(280889) 

   • În conformitate cu prevederile 

Legii Apelor nr.107/1996, cu mo-

difi cările și completările ulterioa-

re, COMUNA CUCA, JUDEŢUL 

GALAŢI, cu sediul în Sat Cuca, 

Comuna Cuca, Judeţul Galaţi, 

Str. Prof. Dr. Dinu Cezar, nr.119 

intenţionează să solicite de la A.N. 

“Apele Române” Administraţia 

Bazinală de Apă Prut Bârlad, 

SGA Galaţi, aviz de gospodărire a 

apelor, pentru realizarea lucrărilor 

“Extinderea reţelei de canalizare 

pe teritoriul comunei Cuca, jude-

 • Familia Dr. Norica Toader 

din Galaţi, surprinşi 

de plecarea neaşteptată 

a celei care a fost cadru 

didactic 40 ani, educând 

generaţii de copii, cu celelalte 

cadre didactice, întrucât 

a fost şi directoare de şcoală 

pe parcursul vieţii, 

îi mulţumim pe această cale 

şi îi dorim drum lin spre Rai, 

iar celor doi medici, sincere 

condoleanţe şi putere 

pentru a depăşi această grea 

suferinţă. (280883) 

 • Copiii, nepoţii, fratele 

deplâng trecerea în nefi inţă 

a celui care a fost un bun tată, 

bunic, frate 

BASALIC AUREL. 

Dumnezeu să-l odihnească în 

pace! Înmormântarea are loc 

marţi, 25 iulie 2023, ora 10.00, 

la cimitirul „Sf. Lazăr”. 

(280892) 

 • Colegiul Medicilor Galaţi 

anunţă cu regret trecerea 

în nefi inţă a reputatului 

medic primar cardiolog 

GRIGORE RADU, 

părintele cardiologiei 

gălăţene, om de o mare 

valoare și profesionalism. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace și lumină! (280896) 

 • Cu adâncă durere, 

colectivul restaurantului 

„Piano” anunţă moartea 

fulgerătoare a bunei

 noastre colege 

BĂLAN ELENA, 

un om cald, generos 

şi plin de iubire. Va rămâne 

veşnic în inimile noastre. 

Dumnezeu să o odihnească 

în pace! Condoleanţe familiei. 

(280905) 

 • S-a stins din viaţă 

DUMITRU (TICĂ) 

COCALCO. 

O lumânare aprinsă 

şi o rugăciune este tot ce-i 

trebuie în aceste momente. 

Fie ca Bunul Dumnezeu să-i 

odihnească sufl etul şi să-i 

găsească pace în cer. 

Amintire veşnică! 

Diana Cocalco (280912) 

 • Regretăm decesul 

prietenului nostru, 

domnul MIHAI ROMEO, 

fost campion naţional 

și internaţional la navomodelism, 

artist veritabil, în orice lucrare 

pe care o elabora. 

CONDOLEANŢE FAMILIEI 

ÎNDOLIATE! 

Dumnezeu să-l ierte și să-l 

odihnească în pace! 

(Familia Arhitect Marin, Doina, 

Cosmin, Ana Maria, Gabriel, 

Diana și George) (632) 

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090

PRF PVL 000091

PRF PVL 000011
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Galaţi

Soarele

răsare

 35:43 am

apune

58:45 pm

Timişoara

35 1919

Cluj

33 1818

Bucureşti

40 2222

Galaţi

37 2323

Constanţa

32 2222

Braşov

34 1818

Londra

21 1212

Paris

24 1313

Madrid

33 1717

Roma

39 2323

Chişinău

37 2121

cronologieologie

iulie

25

1876  u Se naşte MIHAI 
CODREANU (m. 1957), poet, 
membru corespondent al 
Academiei Române.
1905  u Se naşte ELIAS CANETTI 
(m. 1994), prozator, dramaturg 
şi eseist evreu de limbă germană, 
laureat al Premiului Nobel pe 
1981. 
1909  u Prima traversare a 
Canalului Mânecii în avion de 
către Louis Bleriot, aviator francez 
şi constructor de avioane.
1910  u Se naşte, la Galaţi, 
GEORGETA ARĂMESCU-
ANDERSON (m. 1994), pictoriţă. 
Din 1947, stabilită în SUA. În 
1972, donează Muzeului de Artă 
din Galaţi picturi, sculpturi şi 
desene realizate de ea şi de fratele 
său, sculptorul Constantin-Emil 
(Ticu) Arămescu.
1926 u Se naşte, la Galaţi, 
THEODOR GRIGORIU (m. 2014), 
compozitor, muzicolog, laureat 
cu Premiul Academiei Române, 
cu Medalia de Aur a Academiei 
Franceze „Arts - Sciences - Lettres“, 
cu alte premii.
1952  u Îşi începe activitatea 
Comisia Europeană a Cărbunelui 
şi Oţelului, acordul fiind semnat la 
18 aprilie 1951, la Paris, de către 
Belgia, Franţa, R.F. Germania, 
Luxemburg, Olanda şi Italia.
1964  u Încetează din viaţă 
CORNEL MEDREA (n. 1888), 
sculptor, pedagog, membru al 
Academiei Române, laureat cu 
premii naţionale şi internaţionale.
1979  u Inaugurarea pasajului 
rutier Bucur-Obor din Bucureşti.
1986  u Încetează din viaţă 
VINCENTE MINNELLI (n. 1903), 
regizor american, laureat cu 
Premiul Oscar.
1994  u Încetează din viaţă ION 
GÂŢĂ (n. 1946, la Vârlezi, jud. 
Galaţi), pictor, membru al UAPR.
2011  u Încetează din viaţă 
MICHAEL CACOYANNIS (n. 1922), 
regizor, scenarist cipriot, regizorul 
filmului „Zorba Grecul“. .V.G. 

Giuseppe Stefano s-a născut pe 24 iulie 1921, la 
Motta Santa Anastasia. S-a prezentat la două con-
cursuri de interpreţi de muzică, la Milano și la Flo-
renţa, în anul 1938. A cântat în cafenele, restaurante 
și săli de cinema. În anul 1940 l-a cunoscut și apoi 
l-a avut profesor pe baritonul Luigi Montesanto, însă 
izbucnirea războiului a făcut ca tânărul Giuseppe să 
abandoneze studiul, refugiindu-se în Elveţia.

    La sfârșitul războiului, a revenit la Milano și a re-
luat lecţiile cu Montesanto. În anul 1946 a înregistrat 
câteva cântece italiene. Ulterior, și-a făcut debutul 
profesional la Teatrul Municipal „Reggio Emilia“, la 
20 aprilie 1946 cu opera „Manon“, de Jules Masseret. 
A devenit cunoscut în toată Italia și a apărut pe sce-
nele teatrelor din Veneţia, Genova, Piacenza, Ravena 
și Cesena. În perioada 1948-1951 a obţinut succese 
pe scena Operei Metropolitan. Giuseppe Stefano a 
cântat alături de mari personalităţi precum Maria 
Callas și Tito Gobbi. Cu Maria Callas a cântat pe scena 
Operei Scala din Milano în opera ”La Gioconda”. În 
ianuarie 1954, alături de Maria Callas, a apărut în 
opera ”Lucia de Lammermoor”. A mai susţinut de-a 
lungul carierei o serie de concerte și în Berlinul de 
Vest și America de Nord, vocea sa cucerind publicul 
de pretutindeni.

A decedat la 3 martie 2008. . V.G.

loto 5/40
18 23 27 14 11 30

super noroc 871375

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 49.826,40 136.750,40

II (5/6) REPORT 24.913,20 68.375,20

III (4/6) 57 437,07 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 230.038,80 

joker

plus noroc 180072

33 1 13 8 10 20

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 268.650,19 8.825.719,57

II (5/5) 1 368.759,97 -

III (4/5+J) 1 58.086,52 -

IV (4/5) 75 387,24 -

V (3/5+J) 141 257,47 -

VI (3/5) 2.472 38,18 -

VII (2/5+J) 1.494 29,15 -

VIII (1/5+J) 5.823 23,69 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 9.593.824,39 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
36 31 9 18 4 10

noroc 964 898 8

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 592.359,84 4.189.641,36

II (5/6) 10 19.745,32 -

III (4/6) 499 395,69 -

IV (3/6) 8.810 30,00 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 4.848.847,92 

23 IULIE 2023

23 IULIE 2023

23 IULIE 2023

PARŢIAL ÎNNORAT. Astăzi, potrivit 

meteorologilor, cerul va fi  parţial înnorat. 

Temperatura va atinge valoarea maximă de 37 

de grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul 

în termometre va coborî până la circa 23 

de grade Celsius. Sunt 5 la sută șanse de 

precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de până 

la 17 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 755 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăși valoarea 

de 44 la sută.  . surse online

meteo 25 iulie România & Europa 

Giuseppe 
Di Stefano, 
tenor italian

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

www.viata-libera.ro

PRF PVL 000034

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia personală a 
plasticianului Victor Ceban.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

„ALEGORII“ - expoziţie colectivă de Iulia-Diana 
Grecu, Cornelia-Luminiţa Nicolau, Mihai-Emanuel 
Răileanu şi Adrian Vasile. 
Casa Artelor   u Expoziţia “Atestat”, cu lucrări 
semnate de elevii secţiei Grafică de la Liceul de Artă 
“D. Cuclin”.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţia 
temporară “Aripi româneşti”; Expoziţiile: 
“Ceramică Colibaba donată de Radu Moţoc”, 
“Mareşalul Constantin Prezan, la 105 ani de la 
Marea Unire (1918-2023)”, “Simboluri feminine pe 
timbrele româneşti”, “100 de ani de la decorarea 
oraşului Galaţi de către Republica Franceză (1922-
2022)”, “Repere arheologice la Dunărea de Jos”, 

“Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”, 
“Ambient românesc - ambient european, a doua 
jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea”.
Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
“Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”, “Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri”.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa “Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti)   Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”.
Casa Colecţiilor şi Casa “Cuza Vodă”   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: “Portrete - tablouri, 

schiţe, grafică” (colecţionar Vasile Joanta), “Ia 
românească”, “Interior de casă tradiţională - în 
jurul mesei”.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”  Expoziţiile: “Fauna 
Galaţiului”, “Universul mineralelor şi cristalelor”, 
“Culoare în lumea animală”, “Viperele din 
România”, “Pe culmile Carpaţilor”. Program 
(inclusiv Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele) 
miercuri - vineri: 10,00 - 18,00, sâmbătă - duminică: 
10,00 - 20,00, luni - marţi: închis.

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”  u  La sediul central şi 
toate filialele programul este de luni până vineri, 
între orele 9,00 - 17,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 
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LEU 

23 iulie - 22 august  

Vei avea impresia că ești testat. 

Fii atent la bârfe, la detalii, la ce 

răspunsuri oferi azi. 

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Deși azi nu prea ești sprijinit de 

ceilalţi, îţi vei susţine părerea și 

vei atrage oportunităţi.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Dacă ai ceva de negociat, atunci 

fă-o pașnic. Poţi să-i transformi 

pe rivalii tăi în aliaţi.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Va fi  o zi reușită, dacă îţi vei 

păstra atitudinea pozitivă. Este 

favorizată socializarea.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Descoperi unele impedimente 

care te vor bulversa. Ar fi  bine 

să-ţi urmezi dorinţele.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Lasă prejudecăţile deoparte, nu 

mai sta să creionezi scenarii, 

lasă-te purtat de val.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vei rezolva tot felul de lucruri 

azi, dai dovadă de efi cienţă și 

promptitudine. 

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Privește în perspectivă și nu te 

lăsa prins de confl icte care te vor 

epuiza energetic.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ai impresia că ţi se ia vălul de 

pe ochi și în sfârșit poţi să vezi 

lucrurile cu limpezime.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Îţi vei reaminti valorile și 

principiile în care crezi sau după 

care te ghidezi în viaţă.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Ești ingenios și ai idei bune, mai 

ales dacă ești lăsat să-ţi folosești 

imaginaţia.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Vei avea o zi care te va agita, 

evită conversaţiile goale cu 

colegii.

horoscop
25 iulie

fi lmul zilei
MARŢI, 25 IULIE 

remember
Michael Cocoyannis (1922-2011)

Michael Cocoyannis 
(Mikhalis Kokogiannis) s-a 
născut pe data de 11 iunie 1922, 
la Limassol. A făcut studii 
gimnaziale în Grecia, ulterior a 
plecat la Londra, unde a urmat 
cursurile Școlii Centrale de Artă 
Dramatică. Până în anul 1950 a 
fost producător la BBC Overseas 
Service.

A debutat ca regizor de fi lm 
în anul 1953 cu ”Trezirea de 
duminică”. A urmat ”Stela”, 
”Fata în negru”, ”Ultima noastră 
primăvară”, ”Epava”, ”Electra”, 

”Zorba Grecul”, ”Ziua în care 
vin peștii”. Ultimul fi lm semnat 
de Michael Cocoyannis este 
„The Cherry Orchard“ (1999). 
Michael Cocoyannis este cel 
care „a adus pentru prima oară 
fi lmul elen în atenţia lumii 
cinematografi ce internaţionale, 
transpunând pe ecran spiritul și 
temele tragediei antice”.

Michael Cocoyannis a devenit 
celebru în întreaga lume cu 
pelicula ”Zorba Grecul”. Filmul, 
adaptare a romanului autorului 
grec Nikos Kazantzakis, a 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

4 CM

83 CM

145 CM

- 2 cm

- 4 cm

- 5 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

152 CM

126 CM

101 CM

- 4 cm

- 5 cm

- 7 cm

JUNO 
TV1000. ora 20,05, comedie, dramă, 2007, SUA, Canada

  Cu: Elliot Page, Michael Cera, Jennifer Garner  u

În timp ce majoritatea fetelor de vârsta ei sunt ocupate cu upgradarea paginii 
personale de pe myspace şi de cumpărături, Juno este genul de adolescentă isteaţă 
şi capabilă să-şi trăiască viaţa după propriile-i reguli. ”Juno” se prezintă ca o 
comedie inteligentă despre o adolescentă plină de viaţă, pe cale să descopere 
efectele unei sarcini neplanificate, la doar 16 ani.  

07:00 3 ceasuri bune

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România!

12:00 Teleshopping

12:30 Istorii incredibile

13:00 Oamenii şi legea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:45 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

16:50 Care pe care

17:45 Legendele palatului: 

Furtună la palat

Coreea de Sud, Acţiune, 
Aventuri, Dramă, Istoric, 
Război

19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:56 Meteo

21:00 Aurul, revoluţia şi bandiţii

Comedie, Western
22:55 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Dublura

SUA, Acţiune
23:45 Ştirile Pro Tv

00:15 Clanul

Romania, Acţiune, Thriller
02:30 Superspeed

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Provocarea destinului

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Poftiţi pe la noi:                     

Poftiţi prin ţară

23:00 Narcos

Franta, Biografic, Crimă, 
Dramă

00:00 Observator

00:30 Temptation Island -             

Insula iubirii (R)

04:00 Poveşti de familie

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:00 Lacrimi la Marea Neagră

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                        

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Melek

Turcia, Dramă
23:00 Teo Show

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Casa iubirii (R)

03:45 În căutarea adevărului (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Lacrimi la Marea Neagră

07:45 Febra înălţimilor

Marea Britanie, Dramă
09:45 Două bilete spre Grecia

11:40 Creed

SUA, Dramă, Sport
13:55 Creed II

SUA, Dramă, Sport
16:05 Pe platourile de fi lmare

16:40 Regele pierdut

Marea Britanie, Comedie
18:30 Cavalerii din Gotham

19:15 Superman şi Lois

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Epoca de Aur

SUA, Dramă
20:55 Detectivii din California

SUA, Crimă, Dramă
22:00 Magic Mike:                                

Ultimul dans

SUA, Comedie, Dramă
23:55 Reţeaua Jane

SUA, Dramă, Istoric
01:55 Fiica

Spania, Aventuri, Thriller
04:00 Două bilete spre Grecia

06:00 Nevastă de împrumut

08:00 Memorialul Durerii (R)

09:00 Hudson şi Rex (R)

Canada, Crimă, Dramă
10:00 Atelier de sănătate

11:00 Campionatul Mondial             

de Fotbal Feminin, 2023

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 D’ale lu’ Mitică (R)

14:30 Magazin Deutsche Welle

15:00 Nebuni şi haioşi

15:30 Documentar 360° Geo

16:30 România... în bucate

17:00 Vara amintirilor

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă, 
Mister

20:00 Destine ca-n fi lme

21:00 @RTE&FAPTE

21:30 Biografi i necesare

22:00 Deadwood

SUA, Aventuri, Dramă, 
Western

23:00 Vara amintirilor (R)

00:00 Utøya - 22 iulie (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 25 iulie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 24 iulie

primit trei premii Oscar în 
anul 1964 - pentru rol secundar 
feminin, scenografi e și imagine.

A încetat din viaţă pe 25 iulie 
2011. . V.G.
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rebus
O cugetare de la Herbert Spencer

ORIZONTAL: 3) Scene de circ – Vas de lut – Evocare de început! u

4) La capăt de peron! – A dezactiva o legătură de la reţea.

5) A rămâne uimit – Încep atacul! – Institutul Teologic Penticostal 

(siglă). 6) Erezie de neiertat – Lipsită de credinţă în divinitate. 

7) Limbi moderne aplicate (abr.) – Prieten de nădejde – Folosite la 

încopciere! 8) A se jelui de durere (var.) – Coada trenului! – În viraj! 

9) Începe serata! – Încheie un contract! – Stare de aiureală.

VERTICAL: 2) Perioade de îngheţ. 3) Aprobare în doi peri – Se u

simte la pipăit – Intrarea în iatac! 4) Asigura paza loturilor de 

cultură – Ouă de peşte. 5) Îngrăşământ chimic – Rest de cafea... 

în ceaşcă! – Folosit la scris. 6) Leş... la îmbălsămare! – Povestiri 

fantastice pentru copii – Coadă din lemn! 7) Încordare fi zică sau 

intelectuală  - A plia un material. 8) Încăpere pentru anumite 

activităţi – Folosit la tras aţa – European Lacrosse League (siglă). 

9) Trecut în faţă! – Cui de tablă – Bătut cu barosul, la fi erărie.  (Mihai 
Gherasim)

sudoku

integramă 
Meșteri… populari

Drum în 
formare

Edifi cat

…

…

O fată… 
muzicală

A răsuci

Ţesătură 
ca tricotul

Prestigiu, 
faimă

Repus în 
drepturi!

Strămoșesc

A preocupa

Muncitul de 
mântuială

A da semne 
de răceală

Ere!

A se lăsa 
la fund

Primele 
cuvinte!

Rar e în 
opoziţie (pl.)

Cer altfel!

Cântec 
de ţară

Cuvânt 
aprobativ

Gest 
necontrolat

Arde 
la gură

A face un 
drum bun

Plantat 
în grădină

Drăguţa 
de ea

Casete!

Prinde 
miros

Orientare 
de stânga!

Exponent 
al puterii

…

Erou 
central!

A trage pe 
dreapta

Filmul de 
noapte

Corina 
Neagu

Cant… 
în interior!

Urcat 
în șură!

Prefi x pt. 
mașină

Saci!

Fără 
denivelări

Haine 
la ţară 
(sing.) 

6 9
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6 5 2 3 8 4 1 9 7

9 3 7 5 1 2 8 6 4

7 9 4 6 2 8 3 1 5

2 8 1 7 5 3 6 4 9

5 6 3 4 9 1 2 7 8

1 4 6 8 3 9 7 5 2

3 7 5 2 4 6 9 8 1

8 2 9 1 7 5 4 3 6

1 7 5 3 4 9 6 8 2

6 2 4 5 8 7 9 1 3

3 8 9 2 1 6 5 7 4

8 9 3 7 2 5 4 6 1

5 1 2 9 6 4 8 3 7

4 6 7 1 3 8 2 9 5

2 4 8 6 7 3 1 5 9

9 3 6 4 5 1 7 2 8

7 5 1 8 9 2 3 4 6

glume
VASILE GHICA 

1
La puşcărie.
- Îmi vine să râd de fi ecare dată 
când mergem la masă.
- De ce?
- Păi... m-au arestat când furam 

mâncare şi-acum mi-o dau gratis.
2

Întors inopinat din delegaţie, 
bărbatul îşi găseşte nevasta cu 
unul în pat.
- Bine îţi mai şade, nevastă!, 
exclamă el.

- Da? Deci rămâne ăsta, nu mai caut altul...

reţeta zilei
Fursecuri 
pufoase

INGREDIENTE. 2 ouă, o 

lingură apă, 120 ml ulei, 120 gra-

me zahăr, o linguriţă  rasă de praf 

copt, coajă de lămâie, esenţă 

de vanilie şi migdale, trei linguri 

nucă de cocos, 320 g făină, 100 

g ciocolată pentru decor.

PREPARARE. Ames-

tecăm ouăle cu o lingură 

de apă, la care adăugăm 

zahărul, esenţele şi le mi-

xăm foarte bine, adăugând 

treptat uleiul. La urmă, făina 

amestecată cu praful de 

copt şi cele trei linguri de 

nucă de cocos.  Cu mâinile 

unse se formează biluţe de 

3 cm, se coc pe hârtie de 

copt şi la distanţă între ele. 

Se ornează cu glazură de 

ciocolată. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

tv
mania
Consiliere 
juridică 
pe TikTok

u Performanţă. „Mă numesc 
Petrache Adrian, am 18 ani și 
sunt primul om din familia mea 
care a dat și a luat Bacul și l-a luat 
cu media 9,13!”. Cu declaraţia 
asta plină de emoţie și entuziasm 
- difuzată acum patru ani la 
„Observatorul” Antenei 1 
și devenită virală - Adrian 
Petrache a intrat în memoria și 
în sufl etul publicului, înainte de 
participarea la „X Factor”. Primul 
„om din familia mea”, înseamnă, 
de fapt, primul bărbat, pentru că, 
se știe, femeia nu (prea) e om... 
pentru unii. Mai nou, Adrian 
Petrache a devenit primul din 
familia lui licenţiat în Drept, care 
urmează să susţină examenul de 
intrare în barou, în septembrie. 
„Observatorul” Antenei 1 ni 
l-a arătat cu roba și toca de 
absolvent: „Am în mână diploma 
de absolvire «Finis coronat opus» 
- «Finalul încununează opera» 
de la facultatea care mi-a adus 
bucurie și uneori supărări, 
nervi și stres patru ani. Bunica 
mea crede acum că eu sunt 
preşedinte!”, mărturisea, la 
fel de entuziasmat, Adrian. El 
și-a început deja activitatea de 
consiliere juridică pe TikTok, 
unde traduce noţiunile juridice 
astfel încât să afl e și alţii și să 
n-ajungă la altfel de „facultăţi”. De 
pildă, ce sancţiune riscă dacă dau 
„ceasul” (kilometrajul mașinii) 
înapoi. „Dreptul în sine ce este: 
regulile vieţii. Îmi imaginez că le 
explic tatălui sau bunicii mele”, 
spune tânărul. Este nepotul lui 
Florin Salam, dar acest aspect 
contează tot mai puţin. Va veni 
vremea când Florin Salam o să 
fi e cunoscut drept unchiul lui 
Adrian Petrache...  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Scrieri de Gib. Mihăescu:“
Orizontal: u  BRATULANDR, SOAICADONO, UCENICE, NM, R, DUD, 
SAAE, AL, TEN, VAD, TUSA, ABALE, ASA, VIA, BI, LISTE, RCAF, 
OVAINEDEVE, COICEDAIEM.

Dezlegarea jocului de ieri: „Porţii... la masă“
Orizontal: u

S, C, P, RAMASAG, CATARA, R, MASINAL, BEC, LUMINA, PAC, RE, TN, TALANI, LET, RARA, 
CAZ, BAIT, TEREN, T, ENOTI, A, LOCLUNECOS, REALE, ERA.

(sociolog și psiholog britanic;1820-1903)
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MARŢI  . 25 IULIE 2023

PESTE UN MILIARD                    

DE EURO 

ÎN EDUCAŢIE
DOTĂRI. Ministrul Educaţiei, 

Ligia Deca, a anunţat că miercuri vor fi  

semnate contractele de fi nanţare pentru 

dotarea a 5.600 de unităţi de învăţământ 

preuniversitar şi conexe cu mobilier, 

laboratoare de informatică şi de ştiinţe, 

cabinete şcolare, ateliere de practică şi 

echipamente IT.  > pag. 06

DESPĂRŢIRE 

OFICIALIZATĂ 

LA CSM ARCADA
VOLEI. Multipla campioană 

a României continuă munca de 

restructurare a lotului pentru sezonul 

2023-2024, iar ultima despărţire a fost 

ofi cializată luni. Astfel, CSM Arcada 

a anunţat pe canalele ofi ciale de 

comunicare faptul că din sezonul următor 

se desparte de un jucător. > pag. 08

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la

ddata următoarei extrageri.

30 marţi

24 - 29 iulie 2023 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 24 - 29 iulie 2023

30

PRF PVL 000027PRF PVL 000028

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Unul dintre ocrotitorii spirituali 

ai Eparhiei Dunării de Jos 

este, alături de Sfântul Apostol 

Andrei şi Sfântul Ierarh 

Atanasie Patelarie, şi Sfântul 

Cuvios Rafail. Acest sfânt, 

deşi a sihăstrit la Mănăstirea 

Agapia Veche, este originar din 

localitatea Bursucani, din nordul 

judeţului Galaţi.

În fi ecare an, pe 21 iulie, nu-
meroşi pelerini din judeţul Ga-
laţi, dar şi din întreaga eparhie 
se îndreaptă către localitatea 
Bursucani, la vechiul schit din 
cătunul Zimbru. Vechea aşezare 
monahală a renăscut chiar lângă 
zidurile vechi ale mănăstirii și a 
fost pusă sub ocrotirea Sfântului 
Cuvios Rafail. 

Un pic de istorie
Vechiul lăcaş monahal a fost 

ridicat la marginea satului Bur-
sucani, în 1793, cu sprijinul fami-
liilor Cernat, Plesnilă şi Iamandi. 
Schitul a funcţionat până la 1864 
ca mănăstire de călugăriţe. La se-
cularizare, prin ordinul Ministe-
rului de Culte, maicile şi stareţa 
lor, monahia Agafi a Palade, au 
fost silite să părăsească schitul, 
rămânând doar câteva, printre 
care Epraxia Iamandi şi Agripina 
Cernat. În locuinţa primeia din-
tre ele, statul înfi inţează,în 1866, 
Şcoala Primară din Bursucani. 
În anul 1939, în biserică se slu-
jea pentru credincioşii din satul 
Zimbru, astăzi desfi inţat. La cu-
tremurul din 10 noiembrie 1940, 
biserica este distrusă.

La prima cinstire a Sfântului 
Rafail în localitatea sa natală (21 
iulie 2008), Chiriarhul Dunării 

de Jos, Înaltpreasfi nţitul Părinte 
Arhiepiscop Casian, a slujit Sfânta 
Liturghie în cătunul Zimbru al sa-
tului Bursucani, pe locul vechiu-
lui schit, luându-se hotărârea 
rezidirii acestuia. Arhiepiscopia 
Dunării de Jos reînfi inţează Schi-
tul Zimbru, demarând şi lucrări-
le pentru construcţia lăcaşului 
de cult. Sfântului lăcaş, care a 
primit, fi reşte, pe lângă vechiul 
hram, şi ocrotirea Sfântului Rafa-
il, i s-a sfi nţit locul şi s-a pus piatra 
de temelie în data de 21 iulie 2009. 
În iunie 2011, lângă noua biserică 
a schitului au fost descoperite rui-
nele vechiului lăcaş de cult.

Bucurie şi închinare
Anul acesta, potrivit părinte-

lui Rareş Bucur, sărbătoarea în-
chinată Sfântului Rafail a culmi-
nat în ziua de cinstire a acestui 
sfânt cu săvârşirea Sfi ntei Litur-

ghii de către Înaltpreasfi nţitul 
Părinte Casian, Arhiepiscopul 
Dunării de Jos, înconjurat de un 
sobor de ieromonahi, preoţi şi 
diaconi. La slujbă au participat 
autorităţi locale, credincioşi şi 
tineri de la parohiile din veci-
nătatea schitului, îmbrăcaţi în 
portul tradiţional românesc. 
Toţi cei prezenţi astăzi la săr-
bătoarea Sfântului Rafail de la 
Schitul Zimbru au avut bucuria 
duhovnicească de a se închina 
la Icoana Maicii Domnului de 
la Parohia Bursucani, iar copiii 
prezenţi la slujbă au fost împăr-
tăşiţi cu Sfi ntele Taine. La fi nal 
a fost săvârşit parastasul pentru 
ctitorii şi binefăcătorii acestui 
aşezământ monahal, trecuţi la 
cele veşnice, iar credincioşii şi 
copiii au primit iconiţe, pachete 
cu alimente şi dulciuri. , foto: 

Bogdan Cînepă

PRF PVL 000035

SĂRBĂTOARE, BUCURIE ŞI ÎNCHINARE , CREDINŢĂ

Hram la Schitul Zimbru 
din nordul judeţului 
Galaţi
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